
  

  
  88//1515زمان شروع آزمون: زمان شروع آزمون: 
  99//1515زمان پايان آزمون: زمان پايان آزمون: 

  دوازدهمدوازدهمعمومي عمومي 
  رياضيرياضيرشتة رشتة 

  13913988ماه ماه   اسفنداسفند  2323
  

  نام درس
ترازي بهةدر هر ردطور ميانگينبهآموزانمعمولا دانش

  .اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد دهند.سؤال پاسخ مي10چند سؤال از هر
  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10ما به چند سؤال از هر ش 4750 5500 6250 7000

   2 3 5 7  فارسي
   3 4 5 7 ، زبان قرآنعربي

   2 4 5 7  دين و زندگي
   3 4 6 7 زبان انگليسي

  

  وقت پيشنهادي  ي سؤال ي صفحه شماره ي سؤالشماره تعداد سؤال نام درس
  4- 5 11-1020 2فارسي  15  2- 3 1–10 10 3فارسي

  15  6- 9 21-40 20 3و2، زبان قرآنيعرب
  12- 13 51-1060 2دين و زندگي  15  10- 11 41-1050 3دين و زندگي
  15  14- 16 61-2080 3و2زبان انگليسي

  60  ــــــ ــــــ80 جمع دروس عمومي
  

  

  

  
فاطمه منصورخاكي مدير گروه

 پوريفرهاد حسين مسئول دفترچه
  اريآتنه اسفندي، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسولي:مدير مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 فاطمه عظيمي آرايينگاري و صفحهحروف
 سوران نعيمي نظارت چاپ

  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  د، كاظم كاظمينژا م شميراني، سيدجمال طباطبايي، مريكياحسن پاسيار، عليرضا جعفري، طنين زاهديمحسن اصغري، امير افضلي،  فارسي
  پور ، خالد مشيرپناهي، فاطمه منصورخاكي، اسماعيل يونسرنجبرحسين رضايي، امير رضاييدرويشعلي ابراهيمي،  ، زبان قرآنعربي

  كبير مرتضي محسنينيا، سكينه گلشني،  سماقي، محمد كرمي فردينبقا،د رضاييـمحمد آقاصالح، محبوبه ابتسام، ابوالفضل احدزاده، محسن بياتي، محم  دين و زندگي
  نژاد ساسان عزيزيعلي عاشوري،ميرحسين زاهدي، علي شكوهي،محمد رحيمي نصرآبادي،  زبان انگليسي

  نام درس
 

 هاي مستندسازي مسئول درس هاي برتر ويراستاران رتبه گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس

  فريبا رئوفي  ---   ، مريم شميراني، مرتضي منشاريمحسن اصغري  كيا طنين زاهدي  كيا طنين زاهدي  فارسي

،حسين رضاييدرويشعلي ابراهيمي،  منصورخاكي فاطمه  منصورخاكي فاطمه  ، زبان قرآنعربي
  ليلا ايزدي  ---  پوراسماعيل يونس

  محدثه پرهيزكار  ---  مدابراهيم مازني، محسكينه گلشني بقامحمد رضايي بقامحمد رضايي  دين و زندگي
  پيشه فاطمه فلاحت  فريبا توكلي مرآتيمحدثه آناهيتا اصغري آناهيتا اصغري  زبان انگليسي

طراحان به ترتيب حروف الفبا  

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

 گذاري كنيد با روش دهدهي هدف

گويي آزمون ختعداد سؤالات و زمان پاس

 ?
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  كند؟اشاره مي» سر، تعلل، انديشهكربت، خيره«هاي كدام گزينه به ترتيب به معناي صحيح واژه - 1

  گرمي و حرارت -عذرآوردن  -تاب بي -) اندوه 2    بدگماني –درنگ  -گستاخ  -) غم 1
 ترس - اهمال  -شرم بي - ) ظلم و ستم 4  فكر –به تعويق انداختن  -لجوج  - ) غريبي 3

 ؟كدام گزينه معناي همة واژگان درست استدر  - 2

  (محضر: دادگاه)، (ديباچه: سرآمد) (شرف: بزرگواري)،) 1
  شده)، (شامه: حس بويايي) (پگاه: هنگام سحر)، (حمايل: محافظت) 2
  (حيثيت: آبرو)، (معبر: عبور كردن)، (گردان: واحد نظامي شامل سه گروهان)) 3
  (متقاعد: مجاب) )، (حفاظ: نگهباني)،ضربه: زخمه() 4
  شده، غلط است؟ در چند مورد املاي واژة مشخص - 3

  ام قربت) وطن گم كرده -  غربتدر وطن ز انديشة (  دـنـك يـرت مـثـدوه كـي انـاد دويـدت از يـالف) وح
  مـديـان آمـتـلسـا گـر بـگـه ديـل را كـلبـژده بـم  ) اختيارغربت -  قربتب) همچو گل يك سال اگر كرديم (

  زولـال نـجـغربت) بود م -  قربته منزل (ـا بـجـك  ولـد وصـيـاك درت امـه خـت بـسـيـه نـرا كـج) م
  هـتـمان آراسـون آسـن چـرّ او زميـه فـه بـش  نـل زميـغربت) اه -  قربتا كرد ميل (ـان تـمـد) ز آس

 چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  ؟نيستبرابر كدام گزينه درست  هاي ذكر شده در آرايه - 4
  تشبيه) -و باشد ما را (ايهام ـا تـار بـو بهـلس چـمج     ا راـد مـاشـو بـا تـرار بـه قـي كـ) آن1
  )مجاز -  تكرارهست آرزوي خام كه من يار او شوم (    ) ياري كه در زمانه به خوبيش يار نيست 2
  استعاره) - عليل ولي ز شرم تو در غنچه كرد پنهانش (حسن ت  ال روي تو بست ـل مثـه از ورق گـانـ) زم3
  )ايهام تناسب - چه داند كه همه هيچ بود چون كمرش (اغراق  كس   ش ز اولـانـا داد دهـه مـام بـژدة كـ) م4
  در كدام گزينه به كار رفته است؟» تشخيص - تلميح  - جناس «هر سه آراية  - 5

  ست آننيزان رخي كاو حسرت صد آزر و ما  ت ـازار بـي بـنـكـشـا بـار را تـسـا رخـمـ) وان1
  نـن مـريـرآفـحـر سـافـم كـا ز چشـتـفـگ  ري ـامـوخت سـه آمـاحري ز كـه سـ) گفتم ك2
  گيردچه سود افسونگري اي دل كه در دلبر نمي  ) سخن در احتياج ما و استغناي معشوق است 3
  تـي الَسَـاقـي بـوز از مـت هنـاي هسهـئـنش  را ـه مـ) مي به هشيار ده اي ساقي مجلس ك4
  

  108تا  82هاي  صفحه/12تا پايان درس  10درس انقلاب اسلامي (آن شب عزيز)/ ادبيات حماسي (گذر سياوش از آتش)/ ادبيات  :3فارسي
  دقيقه 15وقت پيشنهادي:     
  157تا  119هاي  / صفحه 18تا پايان درس  15درس ادبيات داستاني/ ادبيات جهان/ نيايش/  :2 فارسي

  وع هر درس در دفترچة سؤالل از شرگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3و  2فارسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10از چند 
    

  

   هاي اخير بسيار تمركز شده است. خاطر بسپاريد. بر روي اين مورد در كنكورهاي سال در هنگام فراگيري مبحث لغت، حتماً تمامي معاني يك واژه را به  
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  ؟در كدام ابيات يكسان است» گرفتن«فعل از مصدر  معني - 6

خـتـرفـگ  تـوان شفيع اسـب ديـاحـود صـو را خـالف) ت هـم  جـود  ران  ريـزا دا   رم 

  يـردانـان بگـنـگـمـه دل هـمـرشـك كـبه ي  ب) مرا بكشتي و خصمان به خون گرت گيرند

  اي هـتـرفـارا گـر سـبـنـه عـرا ب هـانـاشـك  اي دهـيـشـك نبرـمعد ـه جعـه را بـانـپ) تا ش

  دل، تويي فرزانه اي ساقي مگير از من منم بي  ت) اگر من بشكنم جامي و يا مجلس بشورانم

  الف، پ )4  ب، ت )3  پ، ت )2    الف، ب )1

  ؟ است نادرستهاي مشخص شده، در مقابل آن  در كدام گزينه زمان فعل - 7

 مضارع التزامي) -با چنگ و رباب اولي (آينده  گويماين قصه اگر   تـنخواهم گفلق ـد را با خـن حالت زاهـم) 1

 )استمراري ماضي -  بعيد (ماضي نشستي نميكز سركشي زماني با ما   ه برخاستـها ك اين فتنه ديده بودمآن روز ) 2

 ماضي استمراري) - (ماضي نقلي  خورد ميكه زخمي از اين شيشه  بيچاره آن  رـه زهـاك را بـلـة افـشـيـش اند روردهـپ) 3

 التزامي) مضارع - التزامي  ماضي( بيفتمكه من  ، ادب آنايستاده باشيچو تو   چو تو آمدي مرا بس كه حديث خويش گفتم) 4

  ؟قرابت دارد» اي كز تيغ او مجروح نيست ضربت گردون دون آزادگان را خسته كرد/ كو دل آزاده«كدام گزينه با مفهوم بيت  - 8

  تـسـيـراني نـم حيـالـتر از ع نـي امـمـعال  تـسـر پريشاني نيـري غيـريشان نظـدر پ) 1

  يوسفي نيست در اين مصر كه زنداني نيست  ستـاي پرافشاني نيـس تنگ فلك جـفـق) 2

  اني نيستـآس نـاب تـبـت اسـيـعـوقت جم  چون ره مرگ سفيدي كند از موي سفيد) 3

  ي نيستـر پشيمانـة زهـلـوصـرا ح هـركـه  يـروايـپ يـر بـاغـر لب ننهد سـب هـه كـب) 4

 ؟با كدام بيت تناسب دارد» گل يادگار من و تو ،ماند اي دوست برخيز اگر جان سپرديم/ در باغ مي ،با اين نسيم سحرخيز«مفهوم بيت  - 9

  با راـة ديـامـخوش نيست وصله، ج  زـرگـن هـيـشـنـدان مـا بـا بـكـيـاي ن) 1

  (زبرجد: جواهري سبزرنگ) كه جز نكويي اهل كرم نخواهد ماند  ه زرـد بـان هـتـوشـد نـرجـن رواق زبـديـب )2

  ساقي كجاست؟ گو سبب انتظار چيست؟  تر ز عيش و صحبت و باغ و بهار چيست؟ خوش) 3

  دمـنـدان يـمـد درون نـوال بـاح  دمـنـوانـخ يـك مـيـام نـه نـه بـان كـآن) 4

  ؟نداردمفهوم كدام گزينه با بيت زير تناسب  -10

  »د برون ز چاهـايـيـه هيچ نـو كـوسف، بگـي  دـشـي كـدگـنـرمـيند و شبو را بـم تـترس«

 دـرآيـن بـرهـيـا از پـف مـوسـه يـا كـج آن  وشـت سيمين بران قبا پـالـجـد از خـگردن) 1

 ازار اوـر بـر سـت بـالـجـف خـوسـرد يـب يـم  ودـان را بـبا چنين عزت كه آن سلطان خوب) 2

 دـانـم كه بر دامان يوسف گردي از تهمت نمي  زنگ خجالت شسته زود از چهرة پاكان شود) 3

 افكند ديجورش را در چاه ـويـت خـالـجـاز خ  رـبـد خـات ياب يوسف مصر از حديث خوبي) 4
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  تماماً درست است. …گزينة  جز بهها  هاي همة گزينه معاني مقابل واژه -11

  ملالت: آزردگي، سرزنش كردن، به ستوه آمدن) 2  كردن موالات: دوستي، ياري كردن، پيروي) 1

  ورطه: مهلكه، خطر، دشواري) 4  طلبي، پوزش، عذرخواهي اعتذار: بهانه) 3

  املايي دارد؟ غلطكدام گزينه  -12

  ) شير گفت: اگر رغبت نمايي در صحبت من مرفّه و ايمن بباش. اشتر شاد شد و مدتي در آن بيشه ببود.1

  ندارم اعتراف كنم و ملك صحيفة جرم را ورق باز نكند، چهرة عفو او را به خال عصيان خويش موسوم كرده باشم.) اگر به گناهي كه 2

  ) از حشر و نشر، و عقاب و عذاب، و قرب و بعد، و كمال و نقصان فراغتي تمام دارند.3

  طلبيد.پناهگاهي مي) تب لرزه از حول بر اعضاي او اوفتاد. از قصد خروس بازماند، ناپروا و سراسيمه 4

  .شود مي ديده املايي غلط …ة گزين جز به ها گزينه ةهم در -13

  يزيد علم ،معابان فرنگي كارهاي، شيفته و مسحور ،نيرنگ و قلا) 1

  كش قداره هاي خوان ،مهيب صداي ،مرثيه و تعزيه ،قوزبالاقوز) 2

  ازيگرب و قوال ،شاگردي و تلمذ ،خواني روزه و سرايي نوحه ،يغور ةقياف) 3

  ولنگاري و مهملي ،لأمت قابل مسائل ،شده نوشته و مسطور ،انگاري سهل و مسامحه) 4

 همگي درست است. … جز بهها  هاي ذكر شده در كمانك مقابل بيت، در همة گزينه آرايه -14

  ، استعاره)كنايهكه آهوي ختن آمد به سير چشم سياهش (  شـاهـگـه نـرا بـي دل مـزالـت، غـاه داشـگـ) ن1

   د (تضاد و كنايه)ـشان بايـف پريـركه را بويي از آن زلـه  ستـم نيـردد غـگـع نـمـر جـي اگـانـشـريـاز پ) 2

  توان در سينه پيدا كردنش راز نهاني را (تشبيه، مجاز)  افتد  اي ) ظرافت بين كه چون عكسي كه در آيينه3

  آرايي) آميزي، واج ن را چاشني از قند كن (حسشربت تلخ است آ  ) عكس لب در جام مي بنماي و آن گه خوش بنوش4

 در كدام گزينه درست است؟» استعاره، اغراق، كنايه، تشخيص، ايهام«هاي  ترتيب ابيات زير به لحاظ داشتن آرايه -15

  نـاك كـرم خـر سـات آن بـافـكـم  ودـجـارم سـيـر نـت گراك دـه خـالف) ب

  سوي تو سفر نيز كنند  هـب ادـبون ـگاه چ  ب) گاه چون خاك مقيم سر كويت گردند

  امـسلـرود آ والـا فـين يـشـنـت بـسـپ  دامـت مـسـاي م  يـامـار بـنـر كـج) ب

  دنـان ديـرو خرامـوة آن سـلـوان جـتـن  ق آزادـايـلـر عـيـت از تـا دلـود تـشـد) ن

  شمعي كه سر به عرش رسانيده، آه ماست  شود همه شمعي ز سوختن هـ ) كوتاه مي

  ، ب، هـ ، الف، جد) 2    د  ج،  ب، هـ ، الف، )1

  ) د، هـ ، الف، ب، ج4    ) ب، الف، ج، هـ ، د3
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  .است رفته كار به بياني صفت نوع از پسين وابستة … گزينة جز به ها گزينه ةهم در -16

نگرد سـك هـب  زـرگـه هـك دمـيـام چشم است يـمـشـچ ز) 1 ز ن نـرگـس ره ا ا   يـر

  را آشيانم ايندـرب اـه لـگ رـدگـيك تـدس ز    باشم گلشني هر در كه مرغم نوا رنگين آن من) 2

  است خواب منزل اين در كه دمادم سيل زين  بود وانـتـن نـمـاي هـك دهـدي اي وـش دارـيـب) 3

  دـآي سر به هم فراق آمد سر به چون وصال    دـرآيـب هـتـسـب ارـك هـك انمـنـچ ارويدـام) 4

 شود. ديده مي …گزينة  جز بهها  موجود در عبارت زير در همة گزينه يميسنتي يا قد ويژگي دستور -17

  »كبوتران فرمان وي بكردند و دام بركندند و سر خويش گرفت.«

  ايم. پشت رفتند و گفت: به وداع آمده بطان چون آن بديدند به نزديك لاك) 1

  .و مكيدت او بدانست گاو گفت: شير را آزمودم و اندازة زور و قوت او معلوم كرد و راي) 2

  شكي در دل زاهد افتاد و خود را در آن متهم گردانيد و گوسفند را بگذاشت و برفت و آن جماعت بگرفتند و ببرد.) 3

  .كه در جفا صبور باشي و در نعمت شاكر ايم ايم و به حقيقت بدانسته ما تو را شناخته) 4

  است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -18

  استـني در او گنجـور كـع تصـه نفـچ ر آنـه  ه هيچ نيايد ولي چو دريا گشتز قطر) 1

  تـاسـه كفـوان بـاتـرگ نـك گـفرقه يـبراي ت    ادان راـوسفند نـه از گـلـا گـزارهـه) 2

  ولي ز جمع توان خواست هرچه خواهي خواست    محال است كارهاي بزرگفرد ز فرد ) 3

  تـناسـر فـان اسيـر ژيـژبـخ هـول شيـه قـب    دبلي چو مورچگان را وفاق دست ده) 4

  .دارد مفهومي تناسب … ةگزين جز به ها گزينه ةهم با ».آرد فرو سر كه كس آن سر بر اما بارد تاج آسمان از« عبارت -19

  باشد مي دوتا كه هركس قد تواضع از      نو مه چون نما شتـگـان ودـش رهاـظـن در) 1

  را چاه فراموش چگونه دـكن فـوسـي      تـاس دهـسير زتـع دـمسن به افتادگي ز) 2

  تـاس رـرتـب او درـق وـت ز شـدان هـب     تـاس ورـشـدان هـك را آن نـك عـواضـت) 3

  افتادگي اـج خورشيد ديده حريم در      مردمك چون سرا بستان درين را شبنم داد) 4

  ؟نداردكدام بيت با شعر زير قرابت مفهومي  -20

اي والاتر از بهر من نيست/ روح را خاك نتواند مبدل به غبارش سازد/ زيرا هر دم به تلاش است تا سم اين جهاني است/ بهرهاگر فكرم و حوا«

  »كه فرا رود

  هـتـراب آويخـوج سـد در مـندـاي چنهـتشن   اند وحاني كه در دنياي دون پيچيدهـلادهـ) س1

  رون ـد بـاف آيـوه قـن سزاي آن پري كز كاي   ديد ـ) جان قدسي روز خوش در پيكر خاكي ن2

  چون فلك بر هرچه جسماني همه دوران كني   ) چون خرد بر هرچه روحاني همه واقف شدي 3

ان گذشتـزين آشيـافت كـلاص يـي خـتـوق   رغ روح ـه مـت كـيقـه حقـلان بـاقـ) دانند ع4
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 ) ٢٣- ٢١عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة:(  

 ٢٨ - ٢١( أو إلی العربيّةمن  عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة:(  

  »:لا يَيأسُ مِن رَوحِ االلهِ إلاّ القَومُ الکافِرونَ « -21
  شوند! ) فقط قوم كافر از رحمت خداوند مأيوس مي1
  شوند، مگر قومي كه كافرند! ) از رحمت خداوند مأيوس نمي2
  اند! رحمت خداوند نااميد شده ) تنها قوم كافر هستند كه از3
 ) از رحمت خداوند نااميد نخواهند شد، جز قوم كافر!4

 »: لا شَيْءَ يُغْنِينا عَنْ مُطالَعَةِ الْکُتُبِ لأِنَّها تَجارِبُ الاُْمَمِ عَلَی مَرِّ آلافِ السِّنينَ!« -22
 اي درگذشته، طي هزاران سال هستند!ه شويم، زيرا آن تجارب امت نياز نمي ها بي ) با هيچ چيزي از مطالعة كتاب1

  اند! نياز نيست، زيرا آن دست آوردهاي هزار سالة ملل در گذرِ زمان ها بي ) هيچ كس از مطالعة كتاب2
  ها در گذرِ هزاران سال است! هاي ملت ها تجربه كند، زيرا آن نياز نمي ها بي ) هيچ چيزي ما را از مطالعة كتاب3
  ها تجربه اقوامِ گذشته در مدت هزاران سال است! نياز كند، چرا كه آن ها بي خواندن كتاب ) چيزي نيست كه ما را از4

  !»:                                    معلِّمينَ النّاس، فَکَأنَّهُمْ ما خُلِقوا إلاّ  الْعُقولَ جَماعَةٌ مِنْ أشْرَفِ  يُنْشِئُ الأنْفُسَ وَ « -23
  اند! سازند، آموزگار به دنيا آمده ها را مي كه نفس ها و عقل دمانگويي جمعي از بزرگوارترين مر) 1
  اند! سازند، انگار آنان فقط معلمّ آفريده شده ها و خردها را مي ترين مردم جان ) گروهي از شريف2
  اند! اند، گويا آنان را جز براي معلمّ نيافريده ) گروهي از بزرگوارترين مردمان كه سازندگان جان و خرد3
 اند! اي پرورش يافته كه گويي جز معلمّ خلق نشده ترين افراد به گونه قدر اي از گران جان و خرد عده )4

  :»!هُ ثُ عنه زمناً طويلاً ولکن لم أجدْ ما اشتريت مِن السّوق شيئاً إلاّ کتاباً کنتُ أبح« -24
  دست نياورده بودم! به ولي آن را ،دنبالش گشته بودم  به مديداز بازار تنها كتابي خريدم كه مدتي  )1
  ام! كردم از بازار نخريده گشتم و آن را پيدا نمي به دنبالش مي كه چيزي جز كتابي كه مدتي طولاني بود )2
  ولي پيدايش نكرده بودم خريداري نكردم! ،گشتم به دنبالش مي طولانياز بازار چيزي جز كتابي كه مدتي ) 3
  آوردم! دست نمي جوي آن بودم و آن را به و در جست مديدام كه زماني  فقط كتابي را از بازار خريداري كرده )4

  دقيقه  15وقت پيشنهادي:   48تا  33 هاي ه/ صفح 3درس / الفكرِ طعَام الكتُبُ:  3عربي، زبان قرآن 
  91 تا 65 / صفحة7 درس پايان تا 6 درس /اللغّةِ العربَيةِ عليَ الفارسية تَأثيرُ اللغّةِ شيمل، ماري آنِّه:  2عربي، زبان قرآن 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3و  2عربي، زبان قرآن هاي درس  به سؤالگويي  لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  مون امروزبراي آز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  

  كنيم، سپس به مرور و  زني و پرسيدن سؤال از خودمان شروع مي اي پربازده براي مطالعه، روش بازيابي است. در اين روش، مطالعه را با تسته يكي از روش
  پردازيم. رفع اشكال مي
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 !»:جِدّاً  مُحزِنٌ سُقوطُ فِراخِ طائرٍ يُبْنَی عُشُّه في ارْتِفاعٍ أکْثَرَ مِنْ ألْفِ مِتْرٍ مَشْهَدٌ « -25

  !است انگيز غمبسيار  اي شود صحنه ساخته ميمتر تر از هزار  در ارتفاعي بيش اش اي كه لانه هاي پرنده ) افتادن جوجه1

  !است كننده ناراحتاي بسيار  صحنه سازد تر از هزار متر مي در ارتفاعي بيش را اش اي كه لانه هاي پرنده ) افتادن جوجه2

  !است كننده ناراحتاي بسيار  صحنهساخته شده است، تر از هزار متر  در ارتفاعي بيش اش اي كه لانه پرنده ةجوجسقوط  )3

 !است انگيز غماي بسيار  صحنه شود تر از هزار متر ساخته مي در ارتفاعي بيشهايشان  كه لانه  هايي پرنده ةجوج) سقوط 4

  عيّن الصّحيح: -26

  بگو كه حق با پروردگار شما است، پس آنكه مي خواهد بر اوست كه ايمان بياورد! »:قُلِ الْحقُّ من ربِّکُم، فَمن شاءَ فليُؤمنْ « )1

  گستراند؟! خواهد، مي وزي را براي كسي كه ميدانند كه خداوند ر آيا نمي :»وا أنَّ االله يَبْسُطُ الرّزقَ لِمَن يَشاءُ أَوَ لَم يَعْلَمُ « )2

  مؤمنان در زندگي خود تنها بايد بر خدا توكلّ كنند!  الْمُؤمنونَ يَتَوكّلونَ في حَياتِهم عَلَی االله فقط!: )3

 جو كنم!و بايد راه حلي را براي اين مشكلات جست كل!:لأِفَُتِّشْ عَن حَلٍّ لِهذه الْمَشا )4

  :الخطأعيّن  -27

  كردند! آموزانش با دقت گوش مي داد و دانش معلمّ درس مي :!بدقّةٍ  يَستمعونَ  وَ طلاّبُه يُدرِّسُ  کانَ المعلّم )1

  و براي رسيدنش منتظر شديم!كرديم  زخانه را براي نوروز تمي نَظَّفْنا البيت للنّوروز، فَصِرْنا منتظرينَ لوصوله!: )2

دوستم دچار سرماخوردگي شديد بود و پزشك برايش  و کَتَبَ الطّبيبُ لها أدويةً!: بالزّکامکانت صديقتي مُصابةً  )3

  دارو نوشت!

 بايد در كارهايمان به خدا توكلّ كنيم تا موفّق بشويم! !:ناجحينَ لِنَتوَکَّلْ علی االله في اُمورِنا حتّی نُصْبحَ  )4

  عيِّن الصّحيح: ؛»كردند! هايشان تلاش مي ماندند و براي هدف ها بيدار مي تر دانشمندان جهان، شب بيش« -28

  !العالية لأِهدافهم اجتهدواو الليالي  نَ يم کانوا ساهر ء العالَ علمامعظم  )1

  !و يجدّون لأِغراضهمالليالي م يسهرون کان أکثر علماء العالَ  )2

  !عندهم يو يسعون للأهداف الّت يالليال ييسهرون فم غلب أعلام العالَ أکان  )3

  !لِغايَتِهمالليالي کانوا ساهرين  رون من العالِمينَ في العالَميکث )4
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  ٣٤ -٢٩( يناسب النّصاقرأ النّصّ التاّلي بدقّة ثمّ أجب عن الأسئلة بما:(  
. فلنعلمْ أنَّ يِّ حولَ آثارهِا علی المجتمعِ الإنسان ايُطالعو ـتجلبُ الباحثينَ ل يمِن الظّواهرِ الّت» يُّ کترونلالفضاءُ الإ «

مليار مستخدم ولکن يوثّرُ علی أکثرَ من تسعينَ بالمئةِ مِن سکّانِ الأرضِ؛  ٣الإنترنتِ اليومَ تتجاوزُ  يعددَ مُستخدم
جيا الحديثةِ کما يلزمُ أن ستخدامِ من هذه التکنولو طريقِ الا يعلينا أن نحاولَ أکثرَ لنرفعَ ثقافةَ مجتمعِنا ف يهذا يَعن

  حياتِهم. ينعلّمَ صغارَنا من الطّفولةِ حتّی يَستخدموها بأحسنِ وجهٍ ف
لأنّها  يِّ ستخدامِ منَ الإنترنتِ و الفضاءِ الإلکترونالا تحسينِ إحدی طرقِ » الکتبِ الإلکترونيّةِ «ستفادةُ منَ الا

مِن معلوماتٍ سطحيّةٍ نواجهُها عبرَ الإنترنتِ و يمکنُ لنا أيضاً مجموعةٌ منَ العلومِ المفيدةِ الواثقةِ تنفعُنا أکثرَ 
  !هذه الکتبِ مِثل الکتبِ المَطبوعةِ  يالتّصفّحُ ف

  العالم: يالإنترنتِ ف يعيّن الصّحيح حولَ مستخدم -29
  هم کثيرونَ جدّاً أکثرَ ممَّن يَتأثّرونَ في العالمِ! )1
  !ةٍ يّ ةِ بدلَ معلوماتٍ سطحالإلکترونيّ أکثرُهم يَستفيدونَ منَ الکتبِ  )2

  !المجتمعاتِ  يهم يُطالعونَ لفهمِ آثارِه علی حياةِ النّاسِ ف )3
  !لا يَستخدموه منه و إنْ  يَتأثّرُ أکثرُ النّاسِ  )4

  ح:حيعيّن الصّ  -30
  !اجحونَ يستفيدونَ منَ الکتبِ الإلکترونيةِ فقطالنّ  )1
  !الواقعِ  يةَ لها فقيم الإنترنتِ معلوماتٌ سطحّيةٌ لا يما نری ف کلّ  )2

   !علی جميعِ النّاسِ  يِّ تأثيرِ الفضاءِ الإلکترون يف كَّ لا ش )3
  !مِن کمّيّته مُّ ءٍ أهيش يِّ ستفادةِ من أالا يريقُ فالطّ  )4

  »:الکتبِ الإلکترونيّةِ «النّصِّ حولَ  يف لم يُذکر يعيّن الّذ -31
 !ن أخواتِها المطبوعةِ وثاقتُها أکثرُ مِ  )2  !إمکانُ التصفُّحِ فيها للمُطالعين )1
  !تحسينِ الإستخدامِ منَ الإنترنتِ  يدورُها ف )4  !النّفعُ فيها للقارئينَ و المُستخدمينَ  )3
32-  :   !» … خيرٌ مِن کثيرٍ  …قليلٌ «أکمل الفراغينِ حسب المفهومِ المستنتجِ من النّصِّ
 يخفی -يظهرُ  )4  به عمللا يُ  -يُعملُ به  )3  ينقطعُ  –يُداومُ عليه  )2  يُعتَبر لا – ينفعُ  )1

  ٣٤و  ٣٣و التّحليل الصّرفي ( الإعرابعيّن الصّحيح في:(  
  »:يُطالعوا« -33
  فعليةٌ  جملةٌ  فاعله مع/  معلوم -) ع ل  ط: الأصلية حروفه( ثلاثي مزيد )1
  فعلية جملةٌ  فاعله مع و فعل/  ثلاثي مجرّد -للغائبينَ  - مضارع )2

  فاعله محذوف و فعلٌ /  مجهول -) فاعَلَ  وزن على »طالعَ : «ماضيه( ثلاثي مزيد - مضارع فعل )3
 فاعله محذوف و فعلٌ /  مجهول -) مفاعلة وزن من مطالَعَة،: مصدره( ثلاثي مزيد -  للغائبينَ  )4
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  »:تَحسين« -34

  »استفادةُ « لمبتدأ خبر/  »ن ح س« الأصلية حروفه - مذکّر مفرد - اسم )1

  »ستِخدامالا« إليه المضاف و مضاف/  )تفعيل وزن علیمصدر ( - مذکر مفرد )2

  »ستِخدامالا« إليه المضاف و مضاف/  »افعَلَ « وزن على »اَحسَنَ « فعله - مذکّر مفرد )3

  »طرقِ «و مضافه  إليه المضاف) / مضارعه: يَتَحَسَّنُ ( مصدر - اسم )4

  في ضبط حركات الكلمات: الخطأعيّن  -35

  صَنَعْتُ وِعاءً جَميلاً مِنَ خَشَبِ شَجَرَةِ الجَوْزِ! )2  اً!سُقوطُ الفِراخِ مَشْهَدٌ مُرْعَبٌ جِدّ  )1

 رَةِ عَلَی الشّاطِئِ بِفَرَحٍ!فالُ يَلْعَبونَ بِالکالأط )4  قَرأتُ الأدعيَةَ وَ الأحاديثَ الإسلاميَّةَ بِاللُّغَةِ العَرَبيّةِ! )3

حيحَ حَسَبَ الْحَقيقةِ:  -36  عيِّنِ الصَّ

   الاِخْتيارِ! سَبِّبُ تَحديدَ تُ الْفِکْريّةُ  الْحُريَّةُ  )2   مِنَ الْخَشَب! يُمْکِنُ صُنْعُ الْوِعاءِ  )1

 لا يَنقُصُ الْعِلْمُ إلاّ بالإْنْفاقِ! )4     إذا کَثُرَ شَيْءٌ غَلاَ! )3

  عيّن ما لَه معنی المضارع الالتزامي في الفارسيّة: -37

  نالوالَنْ تَ  )4  لا تُرسِلوا )3  لَمْ تَذْهَبوا )2  لِنَرْجِعْ  )1

  : يعن الباق تَختلفُ » لا«عيّن  -38

  لا تَدْخُلْنَ الْمُختَبَرَ الآن لأنّ فيه موادّ مُحترقة! )2  م نفسك عن الطّيباتِ الّتِي أنزل االله لك!حرِّ لا تُ  )1

  الَّذي لا يعمل بِجدٍّ لن يری النّجاح في حياته! )4   لا تَحزن بِمصيبة قد وصلت إليك! )3

  لِ النّاقصةِ: عيّن ما فيه مِنَ الأفعا -39

  عَلَيْكُم أَنْ لا تَصْحَبُوا الْجُهَلاءَ و لا تُجالِسُوهُم! )2  هذا الْمُؤمنِ قَد فَرغَ مِنْ غَيرِ االله! کأنّ قَلبَ  )1

نُ قطراتُ  )4  إنَّکُم تَقْدِرونَ أنْ تُصْبِحُوا تلاميذَ مُجدّينَ فِي دروسِکُم! )3   الْمطرِ؟ سَأَلَهُ الْمعلّمُ هَل تَعلَمُ کيفَ تَتکوَّ

  عيّن عبارةً فيها اُسلوب الحَصر: -40

  ما تَعَلَّمتُ هذه الدّروسَ جيِّداً إلاّ الدّرسَ الثاني! )1

  ةَ يومَ القيامةِ إلاّ المؤمنون!لَم يَدْخُل الجَنَّ  )2

  لا يَخافُ المؤمنونَ أحداً في حياتِهِم إلاّ االلهَ! )3

  تَ الطّيورِ!عْتُ صوتاً مِن الحديقَةِ إلاّ صو سَمِ ما کُنتُ  )4
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  ؟رقم خواهد زد مؤمنانبراي  را اي ملازمت ايمان با تمسك به خدا، چه آينده -41
  ورود به جوار رحمت و فضل الهي و هدايت به راهي راست) 1
  ها ها و زيبايي ها و گناهان به نيكي تبديل زشتي) 2
  پاك شدن از گناه مانند كسي كه گويي گناهي نكرده است.) 3
  هاي شيطان گونه دام مصونيت از تسويف و گرفتاري در اين )4
  ؟هاست فرجام شوم كدام گروه از انسان ،فرو افتادن در آتش دوزخ -42
1 (»الّذينَ كَذَّبوا ب وĤ2    »ياتنا (»الَّذينَ اَسهملي اَنفسرَفوا ع«  
  »ئةِيِبِالسمن جاء «) 4  »اَسس بنيانَه علي شفا جرفُ هارٍ منْ«) 3
از مردم كه بر ذمة انسان است، در  ضايع شده افضل اوقات براي بازگشت عبد به دامن رحمت الهي چه زماني است و راه احقاق حقوق -43

  ؟ها چيست صورت عدم دسترسي به آن
  استغفار و اظهار ندامت -تر است.  تر و جبران گذشته راحت دوراني كه توبه آسان) 1
  صدقه دادن و دعاي خير -تر است.  ر و جبران گذشته راحتت دوراني كه توبه آسان) 2
  صدقه دادن و دعاي خير - افتد.  ها اتفاق مي ها و خصلت اي كه تغيير و دگرگوني و تثبيت خوي دوره) 3
  استغفار و اظهار ندامت - افتد.  ها اتفاق مي ها و خصلت يي كه تغيير و دگرگوني و تثبيت خوا دوره) 4
يافتگان از آتش دوزخ است و اين فرمودة نبوي را چه كساني بهتر درك  دسته از افراد، معادل نگريستن به چهرة رهايينظر كردن به كدام  -44

  ؟كنند مي
  »اولوا الامر« -طالبان علم ) 2    »اولوا الالباب« -مشترعان فقيه ) 1
  »اولوا الامر« -مشترعان فقيه  )4    »اولوا الالباب« -طالبان علم  )3
جبران باشد و ملاك خداوند متعال براي رفتار با بندگان به هنگام  ترين حق خداوند نسبت به بندگان خود مي مؤيد مهم ،يفهكدام آية شر -45

  ؟چيست آنانهاي  كوتاهي
  ميزان تلاش بندگان -» …لَقَد اَرسلنا رسلنا بالبينات و اَنزلَنا معهم « )1
  ميزان پشيماني قلبي -» …لَقَد اَرسلنا رسلنا بالبينات و اَنزلَنا معهم «) 2
  ميزان تلاش بندگان -» …يا ايها الّذين آمنوا اطيعوا االلهَ و اطيعوا الرَّسولَ «) 3
  ميزان پشيماني قلبي -» …يا ايها الّذين آمنوا اطيعوا االلهَ و اطيعوا الرَّسولَ « )4

 هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال ميشما  هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3 و 2دين و زندگي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:    124تا  78 هاي هصفح/ 9تا پايان درس   7/ درس هاي استوار زگشت / احكام الهي در زندگي امروز/ پايهبا  :3دين و زندگي 

   158تا   121 هايهصفح/12تا پايان درس10درس/مرجعيت و ولايت فقيه/ عزت نفس/ پيوند مقدس  :2دين و زندگي 

  اي از آن درس كه شامل خلاصه نكات مهم متن و پيام آيات اصلي درس باشد، بنويسيد. پس از كامل شدن فرآيند يادگيري هر درس، خلاصه  
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افتد و كدام دسته  طور قطعي در چه صورت اتفاق مي آفرين تسليم كردن به جان به جان ،ودة خداوندگار عالم به حضرت داود (ع)طبق فرم -46

؟است» توبه«ي به نام از تصميمات انسان، مسم  

  شدهعدول از مسيري كه چندي به غلط پيموده  - بازگشتشانگردانان از خداوند به شدت اشتياق او به  آگاهي روي) 1

  ي و پيمودن ادامة راهلقب هاي تكميل پيمان - بازگشتشانگردانان از خداوند به شدت اشتياق او به  آگاهي روي) 2

  ي و پيمودن ادامة راهلقب هاي تكميل پيمان -مشاهدة شخصيت آلوده و وحشتناك خود پس از ارتكاب معصيت ) 3

  عدول از مسيري كه چندي به غلط پيموده شده -يت مشاهدة شخصيت آلوده و وحشتناك خود پس از ارتكاب معص )4

ضمن زير  ،»…من انفسكم ازواجاً  لكم ان خلق«كدام برداشت نادرست از موقعيت زن ارائه شده است و آية شريفة  ،تورات تحريف شده در -47

  ؟كند ذهن متبادر مي كدام موضوع را بهسؤال بردن اين تحريف، 

  .ندبرخوردار ييكسان و برابر هاي ويژگي د اززن و مر -تلقي درجه دوم بودن زن ) 1

  .رسند با يكديگر به آرامش مي ،براساس حكيمانه بودن خلقتزن و مرد  -تلقي درجه دوم بودن زن ) 2

  .رسند با يكديگر به آرامش مي ،براساس حكيمانه بودن خلقتزن و مرد  - حق مالكيت و كار نداشتن زنان) 3

  .ندبرخوردار ييكسان و برابرهاي  ويژگيزن و مرد از  - انحق مالكيت و كار نداشتن زن) 4

  ؟اند نظر داشته كدام موضوع را مد ،»المتجر جار، الفقه ثميا معشر التّ«د: نفرماي جا كه اميرالمؤمنين علي (ع) مي آن -48

  درآمد حلال و پاكيزه از راه آموختن احكام و مسائل شرعي تجارتتحصيل ) 1

  به تجارت ناپاك نشدن منجر براي يزهدرآمد حلال و پاك كسب) 2

  شود. ممانعت ورود ناپاكي در كسب و تجارت ازوسيله   هاي گوناگون علمي تجارت تا بدين انجام روش) 3

  تر تحصيل گردد. كه رشد اقتصادي مناسب و سالم هاي گوناگون علمي تجارت براي اين انجام روش) 4

ته در كدام آية مباركه است و كدام روش ف، مفهوم نهپذيري از طاغوت جاي فرمان به هيدستورات ال كردن سرسپردگي در برابرجايگزين  -49

  ؟است معيار معرفي شده در اين آيهحاكميت در تقابل با 

  خروج از دايرة ولايت الهي -» يا اَيها الّذين آمنوا اَطيعوا االلهَ«) 1

  ها به گروهي خاص ثروت يافتناختصاص  -» يا اَيها الّذين آمنوا اَطيعوا االلهَ«) 2

3( »بِالقسط النّاس قوميخروج از دايرة ولايت الهي -» ل  

4 (»بِالقسط النّاس قوميها به گروهي خاص ثروتيافتن اختصاص  -» ل  

مانعي بزرگ بر  ،كه يك گناه مجاز نبودن سنجيدن واجبات و محرمات الهي با قوانين بشري، به كدام دليل است و توجه به علم خدا به اين -50

  ؟اعتقادي است ةهاي ابدي است، پاسخ كدام گر سر راه سعادت و نعمت

  چرا خداوند براي فلان گناه چنين مجازاتي قرار داده است؟ - است.  فكور زندگي ديني تنها شيوة مطمئن و قابل اعتماد پيش روي هر انسان) 1

  را خداوند براي فلان گناه چنين مجازاتي قرار داده است؟چ - كند.  ا تضمين ميبختي آخرت ر قوانين دين اسلام، زندگي سالم دنيا و نيك) 2

  قدر منع و حرام كردن رايج است؟ چرا در اسلام اين –كند.  بختي آخرت را تضمين مي قوانين دين اسلام، زندگي سالم دنيا و نيك) 3

  قدر منع و حرام كردن رايج است؟ چرا در اسلام اين - است.  زندگي ديني تنها شيوة مطمئن و قابل اعتماد پيش روي هر انسان فكور) 4
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  ؟علت اين سفارش چيستكند و  امر به تحقيق و ارائة گزارش مي چه چيزيدربارة  ،(ع) در نامة خود به مالك اشتر علي اميرالمؤمنين -51

  شتر اين گروه به عدالتنياز بي -پيمان بستن با دشمن ) 2  جلوگيري از غافلگيري احتمالي -پيمان بستن با دشمن ) 1

  جلوگيري از غافلگيري احتمالي -وضع طبقات محروم ) 4  نياز بيشتر اين گروه به عدالت -وضع طبقات محروم  )3

پاسخگوي مسائل جديد در زمينة احكام فردي و «و » راهكار معرفت به نظرات ائمه در مسائل روزمرة زندگي«ترتيب  كدام عبارات شريفه به -52

  ؟اشدب مي» اجتماعي

  »…ين هوا في الدفقّتلي ةٌفطائمنهم  ةٍفرق لا نفر من كلّ فلو ةًكافّما كان المؤمنون لينفروا و « -  »و نجعلهم الوارثين ةًائمنجعلهم « )1

  »…ين الدهوا في فقّتلي ةٌفطائمنهم  فرقةٍ لا نفر من كلّ فلو ةًكافّما كان المؤمنون لينفروا و « -  »حديثنا ةرواالي  فيها فارجعوا«) 2

  »…ذين استضعفوا في الارض علي الّ و نريد أن نمنّ« -  »و نجعلهم الوارثين ةًائمنجعلهم «) 3

  »…و نريد أن نمنّ علي الّذين استضعفوا في الارض « -  »حديثنا رواةالي فيها فارجعوا «) 4

  ؟توانند به درجات معنوي بالاتري نائل شوند يپسر و دختر جوان در راستاي رشد اخلاقي و معنوي ناشي از تشكيل خانواده، چگونه م - 53

  هاي فساد از خود و تقويت عفاف و پاكدامني از دوران بلوغ با دور كردن زمينه) 1

  پذيري و انتخاب درست همسر با مشورت گرفتن از ديگران با تجربه كردن مسئوليت) 2

  سوي تشكيل خانواده ذبه بهبا پرورش مهر و عشق به همسر و فرزندان به عنوان اولين كشش و جا) 3

  هاي مسير پرفراز و فرود زندگي ها و ناگواري با تمرين گذشت، مدارا و تحمل سختي) 4

  ؟گردد كدام موضوع مستفاد مي» جميعاً العزةفللّه  العزةمن كان يريد «از آية شريفة  -54

  دهند. ميعزت، تنها شايسته و برازندة خداوند و كساني است كه او را معبود خويش قرار ) 1

  هاي تقويت عزت و كرامت انساني است. ، يكي از راهتنخويش  شناخت ارزش) 2

  شدن عزت نفس است.  هاي نفساني، ضعيف بازتاب گناهكاري و متابعت از خواهش )3

  توانند وجاهت و آبرويي نزد خداي خويش بيابند. ها به نيكوكاري روي آورند، مي اگر انسان) 4

  ؟اند مسير كمال چيست و معصومين بزرگوار (ع) اين صفت را چگونه توصيف نموده ها در ترين قدم از مهم -55

  .براي آن بهايي جز بهشت نيست -شناخت ارزش انسان ) 1

  .از اركان فضايل اخلاقي است - تقويت عزت نفس ) 2

  افراد است.كوچك بودن غيرخدا در نظر عامل  - توجه به عظمت خدا ) 3

  است. بر ساير مخلوقات انسان برتري تنها عامل -كرامت انسان ) 4
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عامل  مطابق فرمايش خداوند در قرآن كريم، هاي الهي در قرآن ياد شده است و يك از مسائل خانواده به عنوان آيات و نشانه كدام -56

  زندگي اجتماعي به احسن وجه چيست؟ به بخشي سامان

  رشد اخلاقي و معنوي - »…جعل لكم من انفسكم ازواجاً «) 1

  رشد اخلاقي و معنوي - »…خلق لكم من انفسكم ازواجاً «) 2

  عفاف و پاكدامني -» …جعل لكم من انفسكم ازواجاً « )3

  عفاف و پاكدامني - »…خلق لكم من انفسكم ازواجاً «) 4

ايشان خواهد فقيه در بهشت موعود همنشين  شخصدر صورت عمل به دستور كدام آية شريفه، ، با توجه به روايت نبي مكرم اسلام (ص) -57

  ؟بود

  »بدونَني لا يشركُِونَ بي شيَئاًيع«) 2    » ةٌدزِياحسني و للّذينَ اَحسنوا ال«) 1

  » إذا رجعوا إليهم و لينذروا قَومهم«) 4    »حتيّ يغيَروا ما بأِنفسهمِ«) 3

كنند و علت تأكيد آنان به مشورت با پدر و مادر در امر  رغيب ميبه چه علتي، پيشوايان ما همواره دختران و پسران را به ازدواج تشويق و ت -58

  ؟ازدواج چيست

  خاطر علاقة افراطي كور و كر شدن به -بلوغ عقلي به هنگام ازدواج  وفاصله نيفتادن ميان بلوغ جنسي ) 1

  آن  داري با نيمي از دين تكميل –بلوغ عقلي به هنگام ازدواج  وفاصله نيفتادن ميان بلوغ جنسي ) 2

  داري با آن  نيمي از دينتكميل  -فاصله نيفتادن ميان بلوغ جنسي و عقلي تا زمان ازدواج و تشكيل خانواده  )3

  خاطر علاقة افراطي كور و كر شدن به -فاصله نيفتادن ميان بلوغ جنسي و عقلي تا زمان ازدواج و تشكيل خانواده ) 4

  بازتاب چيست؟ ت،داند و اين حال مي ال يتيمانتر از ح حال چه كساني را سختپيامبر اكرم (ص)  -59

  ندانستن حكم و نظر امام در مسائل زندگي - دورافتادگان از امام خود ) 1

  افتادن از امام خود دور –از احكام و معارف  اآگاهين) 2

  احكام و معارف از افتادن دور – امام خوددورافتادگان از  )3

  افتادن از امام خود دور –زندگي  حكم و نظر امام در مسائل جاهلان از) 4

اگر اينان خورشيد را در دست راستم و ماه را در دست چپم بگذارند، از راه حق دست «خطاب به چه كساني فرمودند:  (ص) رسول اكرم -60

  ؟و اين سخن در كدام واقعه بيان شد و مبين چه موضوعي است» .شوم دارم و تسليم نمي برنمي

  تمرين مقاومت در برابر تمايلات پست -  واقعة فتح مكه توسط مسلمانان - .قيني كه در غدير خم حضور داشتندخطاب به كافران و مناف) 1

 اسوه بودن پيامبر - مشركان مكهمسلمانان توسط واقعة محاصرة  - .دادند (ص) بزرگان مكه كه وعدة ثروت و قدرت به پيامبرخطاب به ) 2

  در عزت در برابر ستمگران (ص)

تمرين مقاومت در برابر تمايلات  - مشركان مكهمحاصرة مسلمانان واقعة  - .به كافران و منافقيني كه در غدير خم حضور داشتندخطاب  )3

  پست

در عزت در (ص) اسوه بودن پيامبر  -  واقعة فتح مكه توسط مسلمانان - .دادند (ص) خطاب به بزرگان مكه كه وعدة ثروت و قدرت به پيامبر) 4

  انبرابر ستمگر
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61- If the tickets reserved for the passengers don’t arrive on time, I … the whole trip. 

1) would have to cancel  2) will have to cancel  

3) will be cancelled  4) have cancelled 

62- What … you … for instance if your friend let you use his car for a week? 

1) did - do 2) will - do 3) had - done  4) would - do 

63- Nobody can hear what you are talking about. Your classmates will … . 

1) get confuse 2) confuse 3) get confused  4) being confused  

64- In winter, this town becomes crowded because many people from the … villages come here to 

work. 

1) connecting  2) lasting  3) developed   4) surrounding 

65- A large number of paintings on the exhibition were sold on the … day.  

1) appreciation 2) opening 3) tradition  4) imagination  

66- The teacher did not accept Ali’s … for being late. That’s why he is very angry. 

1) information  2) explanation  3) vibration   4) abbreviation 

67- If you are not completely … with our products, you can get your money back.  

1) ashamed 2) interested 3) bored 4) satisfied  

68- There was a whole … of reasons why Tom didn’t get the job.   

1) host 2) suggestion  3) loss  4) device  

 

PART A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3و  2زبان انگليسي هاي درس  گويي به سؤال روع پاسخلطفاً قبل از ش

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10 گذاري چند از هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  
 3زبان انگليسي : !Renewable Energy//Look it Up 3و  2هاي  / درس 82تا  60 هاي هصفح   دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

 2:زبان انگليسي  Art and Culture/3/ درس  107تا  81هاي  صفحه

هاي مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. دهيد، سؤال آزمون مي لماني)زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آ آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش

  نشيني درست كلمات،  خگويي به سؤالات واژگان، جملة سؤال را به جملات ساده تجزيه كنيد و با توجه به ارتباط معنايي ميان اين جملات و همبراي پاس
  گزينة پاسخ را انتخاب نماييد.
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69- You will be successful in your life on … that you do things more than just talking about them. 

1) conversation  2) description  3) condition   4) reflection 

70- We were warned that our phone calls were being … in the prison.  

1) converted 2) monitored 3) offered 4) reminded  

 

 

 

Atoms are the basis for everything in the universe. All matter …(71)… of atoms. Solids are 

made of densely …(72)… atoms, while gases have atoms that are spread out. Protons, electrons, 

and neutrons are the basic parts of atoms. The parts of the atom …(73)… positive and negative 

charges and are responsible for the electrical charges known as electricity. 
Electrons are the smallest of the three particles that compose atoms. They are located in an 

area that are expected  …(74)… the nucleus of an atom. Electrons have negative charges. Protons, 

electrons and neutrons are all related to electric charges. 
71- 1) makes up  2) is made up  3) has made up  4) to make up 

72- 1) absorbed  2) consumed  3) produced  4) packed 

73- 1) include  2) use  3) pollute  4) vary 

74- 1) orbits   2) orbiting 3) to orbit 4) orbit 

 

 

 

Passage 1 

Exactly what is a plant and how is it different from other life forms? This may initially seem 

like a simple question. Everyone knows that an elm tree is a plant, whereas a dog is not. 

Nevertheless, the precise definition of plants is still a matter of debate among some scientists. 

All living things are made up of protoplasm, a complex material composed of organic  

substances such as sugars, proteins and fats. Protoplasm is arranged in tiny units called cells. All 

living things are composed of cells. As recently as the late 1990s, scientists believed that all 

organisms could be classified as members of either the plant or the animal kingdom. Life forms 

that are green and can synthesize their own food using light energy were put in the plant 

kingdom. Those organisms that lack green pigment and are able to move about were considered 

to be animals. Researchers now agree that living things are more properly divided into two 

groups−prokaryotes and eukaryotes. These major groups comprise five kingdoms. Major 

differences among cells are used to distinguish between these groups and kingdoms. 

75- The passage has been mainly written to answer which of the following questions? 

 1) How is protoplasm arranged in cells?  
 2) Are all living things composed of protoplasm? 

 3) How are plants different from other life forms? 

 4) Why should all life forms be classified into five major groups? 

 PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on 

your answer sheet. 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 
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76- According to the passage, it can be concluded that … . 

 1) plants are able to feed themselves 

 2) protoplasm is a simple life form 

 3) all life forms are made up of green pigments 

 4) animal cells are totally different from plant cells 

77- Which of the following words or phrases is defined in the passage? 

 1) Organic substances  2) Prokaryotes 

 3) Green pigments  4) Protoplasm 
Passage 2 

Plant-e stands for plant electricity. The dream is that we can generate clean electricity from 

living plants via a unique technology. Researchers have discovered that living plants are a “green” 

power source: they can generate, by a single leaf, more than 150 Volts, enough to power 100 LED 

light bulbs at the same time. When wind blows into the plant and moves the leaves, they are 

capable to convert mechanical forces applied at the leaf surface into electrical energy day and 

night, summer and winter. 

In detail, the leaf is able to gather electric charges on its surface due to a process called contact 

electrification. These charges are then immediately transmitted into the inner plant tissue. The 

plant tissue acts similar to a “cable” and transports the generated electricity to other parts of the 

plant. Hence, by simply connecting a “plug” to the plant stem, the electricity generated can be 

used to power electronic devices. 

The technology is based on natural processes and is safe for both the plant and its 

environment. Plant growth is not endangered by generating electricity, so plants keep on growing 

while electricity is being produced. This means that it is possible to generate electricity in the same 

area where food is produced, or where nature is protected. This system also provides other 

environmental advantages such as water storage and improved biodiversity. 

78- According to the passage, contact electrification is a process of converting … energy into 

electrical energy.  

1) chemical  2) gravitational 3) mechanical     4) solar 

79- According to the second paragraph, … . 

1) a plug is connected to the plant stem in order to transmit electricity to the root  

2) contact electrification takes place in the stem of the plants 

3) the plant tissue acts similar to an electrical generator 

4) electricity can be made by leaves in the plant 

80-  Which one of the following is NOT mentioned as benefits of plant electricity? 

1) It generates electricity from plants without damaging them.  

2) It does not require a highly complicated technology. 

3) It does not affect the living plant’s growth in any way.        

4) Living plants can generate electricity 24 hours per day. 
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 طمه منصورخاكيفا مدير گروه

 پوريفرهاد حسين  مسئول دفترچه
  آتنه اسفندياري، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسولي:مدير  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 فاطمه عظيمي  آرايي نگاري و صفحه حروف
 سوران نعيمي  نظارت چاپ

  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -بان انقلابآدرس دفتر مركزي: خيا

  د، كاظم كاظمينژا ، مريم شميراني، سيدجمال طباطباييكياحسن پاسيار، عليرضا جعفري، طنين زاهديمحسن اصغري، امير افضلي،  فارسي
  پور منصورخاكي، اسماعيل يونس، خالد مشيرپناهي، فاطمهرنجبرحسين رضايي، امير رضاييدرويشعلي ابراهيمي،  ، زبان قرآنعربي

  كبير مرتضي محسنينيا، سكينه گلشني،  فردين سماقي، محمد كرميبقا،د رضاييـمحمد آقاصالح، محبوبه ابتسام، ابوالفضل احدزاده، محسن بياتي، محم  دين و زندگي
  نژاد يزيمحمد رحيمي نصرآبادي، ميرحسين زاهدي، علي شكوهي، علي عاشوري، ساسان عز  زبان انگليسي

  نام درس
 

 هاي مستندسازي مسئول درس هاي برتر ويراستاران رتبه گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس

  فريبا رئوفي  ---   محسن اصغري، مريم شميراني، مرتضي منشاري  كيا طنين زاهدي  كيا طنين زاهدي  فارسي

، حسين رضاييدرويشعلي ابراهيمي،  منصورخاكي فاطمه  منصورخاكي فاطمه  ، زبان قرآنعربي
  ليلا ايزدي  ---  پوراسماعيل يونس

  محدثه پرهيزكار  ---  سكينه گلشني، محمدابراهيم مازني بقامحمد رضايي بقامحمد رضايي  دين و زندگي
  پيشه فاطمه فلاحت  فريبا توكلي محدثه مرآتي آناهيتا اصغري آناهيتا اصغري  زبان انگليسي

طراحان به ترتيب حروف الفبا  

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد


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 )عليرضا جعفري(  »1«گزينة  - 1

، درنگ، لجوج/ تعلّل: عذر و دليل آوردن ،شرم سر: گستاخ و بي / خيرهكربت: غم، اندوه
/ انديشه: بدگماني، اندوه، ترس، ويق انداختن چيزي يا انجام كاريبه تع ،اهمال كردن
  اضطراب، فكر

  )نامه واژهلغت، ، 3 فارسي( 
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »4«گزينة  - 2

  ها: معني درست واژه
  ديباچه: آغاز و مقدمة هرچيز»: 1«گزينة 
دارنده، محافظ/ حمايل كردن: محافظ قرار دادن چيزي بـراي   حمايل: نگه»: 2«گزينة 

  چيز ديگر
  معبر: محل عبور، گذرگاه»: 3«گزينة 

  )تركيبي، لغت، 3 (فارسي 
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »1«گزينة  - 3

سال بودن در غربت را برگزيديم، بلبـل را   ب: غربت صحيح است. اگر همچون گل يك
  .ايم مژده باد كه ديگر به گلستان بازگشته

  ها تشريح ساير گزينه
شود، در وطن از تـرس غريبـي    طور كه از دويي وحدت اندوهگين مي همان )بيت الف

  ام. طن را گم كردهو
توانم فرصت نزديكي (قربت) به تو را  ج) من كه به درگاه تو اميد وصال ندارم، كجا مي

  داشته باشم.
د) وقتي خواست از آسمان به زمينيـان نزديـك شـود، شـاه زمـين را ماننـد آسـمان        

  آراست.
  )املا، تركيبي، 3 (فارسي 

----------------------------------------------  

 )عليرضا جعفري(  »2«گزينة  - 4

  .تكرار: يار/ مجاز ندارد
  ها تشريح ساير گزينه

  ) عهد2) آرامش 1) تشبيه: چو بهار/ ايهام: قرار: 1
  اي لحظه -2آن كسي هستي  -1ايهام: آني: 

تعليـل: ذكـر دليـل شـاعرانه بـراي ظـاهر بـه هـم پيوسـتة           ) تشخيص دارد./ حسن3
  ليل شرمندگي از روي زيباي توست.)(بستگي غنچه به د ها در غنچه گلبرگ

آرزو (معنـاي مـورد نظـر     -1: كام ايهام تناسبيار/  و كمر ) اغراق در كوچكي دهان4
 سقف دهان (با دهان تناسب دارد) -2شاعر) 

  )تركيبي، آرايه، 3 (فارسي 
----------------------------------------------  

 )امير افضلي(  »2«گزينة  - 5

جناس ناهمسان/ سامري: تلميح/ كافر و سـحرآفرين بـودن چشـم     ساحري و سامري:
  يار: تشخيص 

  ها تشريح ساير گزينه
  اني پيامبر (تلميح)متراش و  تشخيص و جناس ندارد./ اشاره به آزر بت»: 1«گزينة 

  / اي دل: تشخيص.تلميح و جناس ندارد»: 3«گزينة 
  ت: تلميحسل/ مي، اي: جناس/ مي باقي ا.تشخيص ندارد»: 4«گزينة 

  ، آرايه، تركيبي)3(فارسي  
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »3«گزينة  - 6

  آمده است. » بازخواست كردن«در ابيات ب و ت در مفهوم » گرفتن«
  كنم ابيات ديگر: الف: گرفتم: فرض مي

  اي. انه را از بوي عنبر پر كردهخ/ اي معطرّ ساختهپ: 
  )106 ةصفح، فارسي  زبان، 3 رسي(فا 

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »3«گزينة  - 7

  .كار نرفته است اند/ ماضي استمراري: به ماضي نقلي: پرورده
  خورد: زمان مضارع اخباري  مي

  ها تشريح ساير گزينه
گويم) با توجه به حرف ربط آينده: نخواهم گفت/ مضارع التزامي: گويم (ب»: 1«گزينة 

  »اگر«
  نشستي ماضي بعيد: ديده بودم/ ماضي استمراري: نمي»: 2«گزينة 
  مضارع التزامي: بيفتم/ ماضي التزامي: ايستاده باشي»: 4«گزينة 

  )94، صفحة زبان فارسي، 3 (فارسي
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »2«گزينة  - 8

مايه  آن است كه روزگار بر مردم گران» 2«م مشترك بيت صورت سؤال و گزينة مفهو
  افكند. كند و هر يوسفي را به زندان مي گيرد؛ آزادگان را مجروح مي سخت مي

  ها ساير گزينه تشريح
  ترين عالم براي عارفان است. تحير امن: »1«گزينة 
  ست.جهان جاي تن آساني نيست كه مرگ در كمين ا: »3« ةگزين

 پروا ساغر بر لب گيرد. اگر كسي ظرفيت ندامت ندارد نبايد بي»: 4«گزينة 

  )108صفحة مشابه ، مفهوم، 3 (فارسي 
----------------------------------------------  

 )نژاد سيدجمال طباطبايي(  »2«گزينة    - 9

  بر جاودانگي نيكي كردن تأكيد دارند.» 2«بيت صورت سؤال و گزينة 
  رجد: استعاره از آسمان/ گل در بيت سؤال استعاره از عشق و نام نيك است.رواق زب
  از همنشيني با بدان بپرهيز»: 1«گزينة 
  خوش باشي و لذت بردن از طبيعت»: 3«گزينة 
   دانند پندارند، حال دروني مرا نمي آنان كه مرا خوش نام مي»: 4«گزينة 

  )85، صفحة مفهوم، 3(فارسي
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »3«گزينة  -10

مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و ابيات مرتبط: ترجيح زيبايي ممدوح بـر زيبايـان   
  نظير ممدوح عالم و شرمندگي زيبايان از حسن بي

  بيانگر پاك دامني حضرت يوسف (ع) و سربلندي او از تهمت است.» 3«بيت گزينة 
  )97صفحة ، مفهوم، 3 (فارسي 

 2و3فارسي
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 )كاظم كاظمي(  »2«گزينة  -11

 نيست.» ملالت«از معاني واژة » سرزنش كردن«

  )نامه واژه، لغت، 2 (فارسي 

----------------------------------------------  

 )امير افضلي(  »4«گزينة  -12

شود. (حـول:  به معني ترس است و به همين صورت نوشته مي» هول«در اين عبارت 
 پيرامون)قدرت و توانايي، 

  )املا، تركيبي، 2 (فارسي 

----------------------------------------------  

 )حسن پاسيار(    »4«گزينة  -13

  معابان فرنگي: »1« ةگزين
  خوان: »2« ةگزين 

  خواني روزه: »3« ةگزين
  )تركيبي، املا، 2(فارسي  

----------------------------------------------  

 )نژاد ال طباطباييسيدجم(  »4«گزينة  -14

وجود دارد امـا  » ا«و مصوت بلند » ش و ب«آرايي در صامت  آراية واج» 4«در گزينة 
    آميزي ندارد. بيت حس

  ها تشريح ساير گزينه
  / غزال: (آهو) استعاره از ياردل را نگاه داشتن: كنايه از عاشق كردن»: 1«گزينة 
  / پريشان و جمع: تضادآسوده خاطر شدنجمع گرديدن: كنايه از »: 2«گزينة 
افتد، تشـبيه كـرده    شاعر، راز نهاني در سينه را به عكسي كه در آينه مي»: 3«گزينة 
 دل. سينه: مجاز از است

  )آرايه، تركيبي، 2 (فارسي 

----------------------------------------------  

 )كيا طنين زاهدي(  »4«گزينة  -15

  وقشمعاستعاره از » سرو خرامان«استعاره: د: 
  اغراق در رسيدن آه به عرش :اغراق: هـ 

د/ خـاك بـر سـر كسـي كـردن:        كنايه: الف: مصراع اول كنايه از  بندگي كـردن و تعبـ
  بدبخت و بيچاره كردن كسي

  تشخيص: ب: مقيم شدن خاك و سفر كردن باد
  شراب -2/ و پيوسته هميشه -1ايهام: ج: مدام: 

  )تركيبي ،آرايه ،2فارسي (

----------------------------------------------  

 )حسن پاسيار(  »1«گزينة  -16

  اليه هستند. هاي پسين و مضاف اميدم و سرگراني وابسته»: 1«گزينة 
  رنگين نوا مرغ: »2« گزينة

  دمادم سيل: »3« گزينة
  بسته كار: »4« گزينة

  )132صفحة ، زبان فارسي، 2(فارسي 

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة  -17

شناسـة فعـل، متناسـب بـا     » 3و  2، 1«هاي  ال و عبارات گزينهؤدر عبارت صورت س
فعـل  » 4«سبك متون گذشته، به قرينة فعل قبلي حذف شده اسـت، امـا در گزينـة    

  چهارم (باشي) به قرينة لفظي حذف شده است.  ةجمل
  ها تشريح ساير گزينه

  »گفت«از فعل » نَد-«حذف شناسة »: 1«گزينة
  »كرد«از فعل » َم-«حذف شناسة »: 2«گزينة
  »ببرد«از فعل » نَد-«حذف شناسة »: 3«گزينة

 )123صفحة ، زبان فارسي، 2(فارسي 

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »2«گزينة  -18

  عاونبستگي و ت مفهوم مشترك ابيات مرتبط: توصيه به اتحاد و هم
نكوهش ناداني و جهل يا ناكارآمدي اجتماع، بدون آگـاهي و  »: 2« مفهوم بيت گزينة

  دانش
 )120صفحة ، مفهوم، 2 (فارسي

----------------------------------------------  

 (حسن پاسيار)  »3«گزينة  -19

 و بزرگي انسان به فروتني كه است اين »4 و 2 ،1« هاي گزينه و الؤس عبارت مفهوم
 كـه  كسـاني  بـه  نسـبت  كـه  كند مي توصيه شاعر »3« ةگزين در اما بخشد، مي ارزش
 نشـده  اي اشـاره  بيـت  ايـن  در فروتنـي  فوايد به كنيد و فروتني ،دارند بيشتري دانش
    .است

 ) 145صفحة  ،مفهوم، 2(فارسي     

----------------------------------------------  

 )امير افضلي(  »3«گزينة  -20

ل دو مفهوم دارد: يكي سرزنش نگاه مادي و دنيايي و توصيه بـه گذشـتن از   شعر سؤا
دنيا و عالم ماده؛ مفهوم ديگر آن كشش روح و جان انسان به سمت عـالم والا اسـت.   

در ستايش ممدوح شاعر است كه بـر همـه چيـز، اعـم از روحـاني و       »3«بيت گزينة 
  ربطي است.پس گزينة بي ،جسماني تسلطّ دارد

  ها ساير گزينه تشريح

  : سرزنش دلبستگي به دنيا»1«گزينة 
كشش روح و جان به سمت عالم والا و ميل بـه تـرك دنيـا و    »: 4«و » 2« هاي هگزين
  جسم
  )148 صفحة ،مفهوم، 2(فارسي      
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 )فاطمه منصورخاكي(  »  1«گزينة  -21

  هاي ديگر تشريح گزينه
  نادرست است.» قومي كه كافرند»: «2«گزينة 
  اند. نادرست» اند نااميد شده« و » هستند كه»: «3«گزينة 
  )ترجمه(  نادرست است.» نخواهند شد»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »3«گزينة  -22

»ءينا«هيچ چيزي / »: لا شَيْغنن  «كند /  نياز نمي بيما را »: ي ةِ عـ از »: الكْتُـُبِ  مطالَعـ
رِّ  «هـا /   هاي ملت تجربه»: تَجارِب الاْمُمِ«زيرا / »: لأنَّها«ها /  عة كتابمطال در »: علـَي مـ

  هزاران سال»: آلاْف السنينَ«گذرِ / 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  اند. نادرست» درگذشته« و» نمي شويم« ،»با هيچ چيزي«»: 1«گزينة 
  اند. نادرست» هزار ساله«و  »هيچ كس«»: 2«گزينة 
  )ترجمه(  نادرست است.» اقوامِ گذشته در مدت هزاران سال« »:4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »2«گزينة  -23

ةٌ «: خردهـا /  »الْعقـولَ «/  ها : جان»الأنْفسُ«سازند /  : مي»ينشْئُ« : گروهـي /  »جماعـ
»نْ أشرَْفمـردم /  تـرين  : از شريف»الناّس م » مقـوا إلـّا    «انگـار آنـان /    »:كـَأنَّهمـا خُل

  )ترجمه(  اند : فقط معلّم آفريده شده»معلمّينَ
----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(  »3«گزينة  -24

» لاّ«: جملة پيش از  »…ما اشتريتو  »فقـط «لـذا آوردن قيـدهاي    ،كامـل اسـت   »ا
 يش: پيدا»لم أجده«گشتم/  : به دنبالش مي»عنه كنت أبحث«/ .ست استنادر »تنها«

  نكرده بودم
  هاي ديگر تشريح گزينه
و در  »كـردم  پيـدا نمـي  « :»2«در گزينـة   ،»به دنبالش گشته بـودم « :»1«در گزينة 

  نادرست است. »آوردم دست نمي فقط به« :»4«گزينة 
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »1«گزينة  -25

كه سـاخته   »:يبنَي« /اي پرنده »:طائرٍ« / ها جوجه »:فراخِ« ، سقوط /افتادن »:سقوطُ«
ه / « ).مجهـول اسـت  وصـفيه و مضـارع    ةشود (جمل ـ مي  /در »:فـي « /اش لانـه  »:عشُّـ

نْ « /تر بيش »:أكثْرََ« /ارتفاعي »:تفاعٍار«  »:مشـْهد «متـر /  هـزار   :»ألـْف متـْرٍ  « /از »:مـ
  بسيار »:جدِاً« كننده / ، ناراحتانگيز غم »:محزِنٌ« /اي صحنه

  هاي ديگر تشريح گزينه
  به صورت معلوم، نادرست است.» سازد مي«»: 2«گزينة 
به شكل ماضي مجهـول  » ساخته شده است« به صورت مفرد و »جهجو«»: 3«گزينة 

  اند. نادرست
به صـورت جمـع   » هايشان لانه«و » ها پرنده«ورت مفرد و به ص »جهجو«»: 4«گزينة 
  اند. نادرست

  )ترجمه(     

 دهگلان) –(خالد مشيرپناهي   »4«گزينة  -26

 هاي ديگر تشريح گزينه

بگو كه حق از جانب پروردگـار شـما   «ترجمة آيه داده شده چنين است: »: 1«گزينة 
  »است، پس هركس كه بخواهد بايد ايمان بياورد!

هرگاه بر سر فعـل  » لَم«نادرست است، چراكه » دانند نمي«در اين گزينه »: 2«گزينة 
تبـديل  » نقلي منفيماضي «يا » ماضي ساده منفي«مضارع وارد شود معناي آن را به 

يـا  » ندانسـتند «نادرست اسـت و درسـت آن چنـين اسـت:     » دانند نمي«كند، لذا  مي
  .»اند ندانسته«

نادرست است و درست آن چنين است: » ل كنندبايد توكّ«در اين گزينه »: 3«گزينة 
  )ترجمه(  »مؤمنان در زندگي خود تنها بر خداوند توكّل مي كنند!«

----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(  »3«گزينة  -27

  شود. ترجمه مي» داروهايي«اسمي جمع و نكره است و به صورت » أدويةً«
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(  »2«گزينة  -28

تـر دانشـمندان    بـيش «/ (ماضـي اسـتمراري)   يسـهرون  …: كـان  »ماندنـد  بيدار مي«
، يجتهـدون (يجـدون   … : كانوا»كردند تلاش مي«علماء العالم/  )أغلب(: أكثر »جهان

  يسعون) 
  هاي ديگر تشريح گزينه
و در گزينـة   »التّـي عنـدهم  « :»3«در گزينـة   ،»العاليـة  –جتهدوا ا « :»1«در گزينة 

  )تعريب(  نادرست است. »صورت مفرد) (به غاية –كثيرون « :»4«
  مطلب ترجمة متن درك

 كند ميهايي است كه توجه پژوهشگران را به خود جلب  فضاي مجازي يكي از پديده
بـدانيم تعـداد كـاربران     بشري مطالعه كننـد. پـس بايـد    ةتا پيرامون آثارش بر جامع

تـر از نـود    ولي (در واقع) بر بـيش  ،كند اينترنت امروزه از سه ميليارد كاربر تجاوز مي
تـر تـلاش كنـيم تـا      درصد ساكنان زمين اثر دارد اين بدان معناست كه ما بايد بيش

 ـ  ة مـان را در شـيو   فرهنگ جامعه هـاي جديـد بـالا ببـريم      ژيواسـتفاده از ايـن تكنول
ه بايد به فرزندانمان از كودكي ياد بدهيم تـا از آن بـه بهتـرين شـكل در     همانگونه ك

هـاي بهبـود    هاي الكترونيكـي يكـي از راه  شان استفاده كنند. استفاده از كتاب زندگي
 هاي سودمنداي از دانش ها مجموعه استفاده از اينترنت و فضاي مجازي است زيرا آن

اي كه از طريق اينترنت بـا آن   ات سطحيتر از اطلاع هستند كه به ما بيش و مطمئن
رسانند  و نيز براي ما اين امكان وجـود دارد كـه در ايـن    شويم، سود مي رو به رو مي

  !ها مانند كتب چاپي ورق بزنيم (و مطالعه نماييم) كتاب

 )مشهد -امير رضائي رنجبر (  »4«گزينة  -29

اسـتفاده   از آن رنـد اگرچـه  پذي ثير ميأتر مردم از اينترنت ت : بيشگويد مي» 4« ةگزين
 »بيش از نود درصد!«اشاره شد  هم نكنند؛ كه در متن

 هاي ديگر تشريح گزينه

 تر است! ثير اينترنت هستند از كاربران آن بيشأتعداد كساني كه تحت ت :»1« ةگزين

هاي الكترونيكي استفاده  در متن نگفت كه اكثر كاربران اينترنت از كتاب :»2« ةگزين
 كنند! مي

كننـد نـه    پژوهش مـي  ه وفضاي مجازي مطالع ةپژوهشگران بر آثار پديد :»3« ةگزين
  )درك مطلب(  عموم كاربران اينترنت!

3و  2 ، زبان قرآنعربي
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 )مشهد -امير رضائي رنجبر (  »4«گزينة    -30

بر اساس متن روشن است كه: شيوه استفاده از هر چيز مهـم تـر از كميـت و مقـدار     
  استفاده از آن است!

  هاي ديگر تشريح گزينه
 اشكال دارد!» فقط« ةكلم :»1« ةنگزي

  اشكال دارد!» كل« ةكلم :»2« ةگزين
بود قابل قبول تر بود چراكـه در  » أكثر«اگر  اشكال دارد؛» جميع«كلمه  :»3« ةگزين 

  ثير دارد نه بر صد در صد آنان!أتر از نود درصد مردم ت متن اشاره شده است بر بيش
  )مطلب  درك(

 ----------------------------------------------  

 )مشهد -امير رضائي رنجبر (  »2«گزينة  -31

 تر است! در متن گفته نشد كه اعتبار كتب الكترونيكي از كتب چاپي بيش

 هاي ديگر تشريح گزينه

 !كنندگان ) براي مطالعههاي الكترونيكي كتاب( ها آن امكان ورق زدن :»1« ةگزين

  !انندگان و كاربرانها براي خو فايده و سود در آن :»3« ةگزين
 !از اينترنت هاستفاد بهتر كردن ها در نقش آن :»4« ةگزين

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )مشهد -امير رضائي رنجبر (  »1«گزينة  -32

طبق متن، مطالب سودمند عميق و معتبر بهتر است از مطالب غيرسودمند سطحي و 
  نامعتبر!

  )لبدرك مط(   
----------------------------------------------  

 )مشهد -امير رضائي رنجبر (  »1«گزينة  -33

 هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست است.» ثلاثي مجردّ: «»2« ةگزين
  اند. نادرست» فاعله محذوف«و » مجهول: «»3« ةگزين
  اند. نادرست» فاعله محذوف «و » مجهول: «»4« ةگزين

  )حل اعرابيتحليل صرفي و م(  
----------------------------------------------  

 )مشهد -امير رضائي رنجبر (  »2«گزينة  -34

 هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست است.» »استفادةُ« لمبتدأ خبر: «»1« ةگزين
 نادرست است.» »افعلَ« وزن على »احَسنَ« فعله: «»3« ةگزين

  ست است.نادر» مضارعه: يتَحسنُ: «»4« ةگزين
  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  

----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(  »1«گزينة  -35

بـه صـورت اسـم مفعـول     » 1«اسـم فاعـل اسـت، امـا در گزينـة      » مرعب: ترسناك«
    گذاري شده است. حركت

  )گذاري حركت(

 )حسين رضايي(  »1«گزينة  -36
  پذير است!                                                         ساخت ظرف از چوب امكان

  هاي ديگر تشريح گزينه
  شود!  آزادي فكري موجب محدود كردن انتخاب مي»: 2«گزينة 
  شود!         وقتي كه چيزي زياد شود گران مي»: 3«گزينة 
  شود! دانش فقط با بخشش كم مي»: 4«گزينة 

  )مفهوم(   
----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(  »1«گزينة  -37
دهد (لنرَجِْع: بايد برگرديم)،  مي» بايد«كه بر سر فعل مضارع آمده، معناي » لـِ«حرف 

  چنين فعلي معادل مضارع التزامي در زبان فارسي است.
  هاي ديگر تشريح گزينه

سادة منفي يـا ماضـي نقلـي منفـي در زبـان      معادل ماضي » لَم تذَهْبوا»: «2«گزينة 
 ايد). فارسي است (نرفتيد، نرفته

 نهي مخاطب است (نفرستيد).» لا ترُسلوا»: «3«گزينة 

  نفي مستقبل است (دست نخواهيد يافت).» لَنْ تنَالوا»: «4«گزينة 
  )انواع جملات(

----------------------------------------------  
 )دهگلان -شيرپناهي خالد م(  »4«گزينة  -38

از سه گزينة ديگـر  » لا«اي را خواسته است كه در آن حرف  صورت سؤال از ما گزينه
لا «اسـت و يـا   » لا نفـي «اگر بر سر فعل مضـارع بيايـد يـا    » لا«متفاوت باشد. حرف 

لا « ،»4« است، اما در گزينـة » نهي«ها  در آن» لا«حرف  »3و1،2«هاي  ، گزينه»نهي
كسي كه با جديت و تلاش كـار نمـي كنـد،    : «»4« عبارت گزينة است. ترجمة» نفي

  »اش نخواهد ديد. موفقيت را در زندگي
  هاي ديگر تشريح گزينه

هاي پاكي كه خداوند براي تو نازل نموده است، محـروم   خود را از روزي»: «1« ةگزين
  »نساز!
  »زا وجود دارد. وارد آزمايشگاه نشويد، چرا كه در آن مواد آتشاكنون »: «2« ةگزين
  »به مصيبتي كه به تو رسيده است، غمگين مباش!»: «3«ة گزين

  )انواع جملات(   
----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي (    »3«گزينة  -39
 »3«ة آمده باشـد. در گزين ـ » افعال ناقصه«اي را خواسته است كه در آن  سؤال گزينه

  افعال ناقصه است. ءساخته شده است، جز» أصبح«كه از » واتُصبِح«فعل 
   هاي ديگر تشريح گزينه

  بالفعل است. ةمشبهجزء حروف » كأنّ: «»1«ة گزين
حب «از ريشـة  » تَصـحبوا : «»2«ة گزين لا «نـدارد.  » أصـبح «اسـت و ربطـي بـه    » صـ

  »نشيني نكنيد تَصحبوا: هم
  ندارد.» كانَ«است و ارتباطي با » علتف«فعل مضارع باب » تتَكَون: «»4«ة گزين

  )انواع جملات(  
 ---------------------------------------------  

 )پور اسماعيل يونس(    »2«گزينة  -40
منه (فاعل) حذف شده اسـت، بنـابراين جملـه داراي     مستثني» إلاّ«در عبارت قبل از 

  ند!).شو اسلوب حصر است (در روز قيامت تنها مؤمنان وارد بهشت مي
   هاي ديگر تشريح گزينه

  منه است. مستثني» هذه الدروس« :»1«ة گزين
  منه است. مستثني» أحداً« :»3«ة گزين
  منه است. مستثني» صوتاً« :»4«ة گزين

  )استثناء(  
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 )ابوالفضل احدزاده(  »1«گزينة  -41

ه منْ مةٍرحفي  همسيدخلُتَصموا بهِ فَاع فاَما الَّذينَ آمنوا باِاللهِ و« :ءسورة نسا 175 آية
دند و به او يكساني كه به خدا گروو اما إليه صراطاً مستقيماً:  ديهمو يه لٍو فَضْ

آنان را در جوار رحمت و فضلي از جانب خويش  ]خدا[زودي  تمسك جستند، به
  »سوي خود، به راهي راست، هدايت كند. درآورد و ايشان را به

 )78 ةصفح ،7 ، درس3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل احدزاده(   »3«گزينة  -42

اسَس بنيانهَ علي تَقوي منَ االلهِ و رضوانٍ  افَمَنْ«پاسخ سؤال از دقت در آية شريفة 
َخينْ رٌ اَمم ب سَهارٍ فاناس رفلي شفا جع َفنيانه ِبه ي هارنارِ جهنَّم هااللهُ لا ي وي د

  گردد. مفهوم مي» القوم الظاّلمين
 )97 ةصفح ،8 ، درس3(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(    »2«گزينة  -43

تر است.  تر و جبران گذشته راحت بهترين زمان براي توبه، دوراني است كه توبه آسان
الناس بر عهدة اوست، در صورتي كه به صاحبان حق دسترسي ندارد،  كه حق فردي
  نمايد. و طلب آمرزش آنان صدقه دهد و برايشان دعاي خير به نيابت ازبايد 

 )90و  89 هاي هصفح ،7 ، درس3(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(   »3«گزينة  -44

دارد نگاهش به چهرة  كسي كه دوست مي«خدا (ص) به يارانش فرمود:  رسول
  »اند، به جويندگان (طالبان) علم بنگرد. كساني افتد كه از آتش دوزخ در امان

قُل هل يستوي الَّذينَ «آموزي و تفاوت عالم و جاهل در آية  درك اهميت علم
، به خردمندان نسبت داده شده »اوُلوا الالباب رُلا يعلمونَ انَّما يتذَكََّ يعلمَونَ و الَّذينَ

  است.
 )118و  117 هاي هصفح ،9 ، درس3(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )محمد آقاصالح(   »3«گزينة  -45

يا ايها الذّين آمنوا اطيعوا « :ترين حق خداوند، حق اطاعت و بندگي اوست مهم
  ».…وا الرَّسولَ االلهَ و اطيع

كار  خداوند نسبت به بندگان خود مهربان است و اگر ببيند كه شخص توبه
تلاش خود را كرده و نتوانسته همة گناهان را جبران كند، بقية موارد را 

  كند. او را عفو مي و خود جبران نموده
 )112و  89هاي  هصفح ،9و  7 هاي ، درس3(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(   »1«گزينة  -46

آنان كه از من روي اگر  !اي داود«خداي متعال به حضرت داود (ع) فرمود: 
كشم و شوق بازگشتشان را  ها را مي دانستند كه چگونه انتظار آن مي ،اند گردانده

 جودشان ازدادند و بندبند و بدون شك از شوق آمدن به سوي من جان مي ،دارم
  »گسست. هم مي محبت من از

هاي جديد گاه براي بازگشت (عدول) از مسيري است كه چندي به غلط  تصميم
ها توبه نام  گونه تصميم باري بر جاي گذاشته است. اين پيموده شده و آثار زيان

  دارد.
  )82  ةصفح ،7 ، درس3(دين و زندگي   

 )كبير مرتضي محسني(   »2«گزينة  -47

كردند كه آيات قرآني با  موجود درجه دوم تلقي مي ،را براساس توراتدر اروپا زن 
خَلَق لكم من انفسكم  ن آياته اَنْـو م«ة ـآية شريفبنابر اين نگاه مبارزه كرد و 

اند و باعث  زن و مرد براي يكديگر آفريده شده ،براساس حكمت الهي ،»…ازواجاً 
كه مرد موجود درجه اول و زن  ن. (لتسكنوا اليها) نه ايدنشو آرامش يكديگر مي

موجود درجه دوم باشد، بلكه هر دو منزلت يكساني دارند و زوج و مكمل 
(   يكديگرند. (ازواجاً

  )116و  115 هاي هصفح ،9 ، درس3(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(    »1«گزينة  -48

: اي گروه جار الفقه ثم المتجريا معشر التّ«فرمايد:  (ع) كه مياز حديث اميرالمؤمنين 
» اول يادگيري مسائل شرعي تجارت، سپس تجارت كردن !تاجران و بازرگانان

دست آوردن (تحصيل) درآمد حلال و پاك بايد احكام و مسائل  يابيم كه براي به درمي
   شرعي تجارت را آموخت تا گرفتار كسب حرام نگرديم.

 )105ة صفح ،8 ، درس3و زندگي (دين   
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(    »1«گزينة  -49

اي بنا نهد كه در آن  رسول خدا (ص) به رسالت برانگيخته شده بود تا جامعه
جاي حكومت ستمگران و طاغوتيان، ولايت الهي حاكميت داشته باشد و  جامعه، به

باره  بر پاية قوانين و دستورات الهي استوار گردد. خداوند در اين نظام اجتماعي
در  .»يا ايها الَّذين آمنوا اطَيعوا االلهَ و اطَيعوا الرَّسولَ و اوُلي الامَرِ منكُم«فرمايد:  مي

عباس بود كه آنان از دايرة  اميه و بني مقابل آن، به عنوان مثال حكومت خلفاي بني
شدند و آنان نه بر اساس دستورات الهي، بلكه براساس اميال  ولايت الهي خارج
  كردند. خود حكومت مي

 )112و  111هاي  هصفح ،9 ، درس3(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(   »2«گزينة  -50

كند،  را تضمين ميكه زندگي سالم در دنيا  احكام و قوانين دين اسلام، علاوه بر اين
توان بايدها  نمايد. بنابراين، نمي بختي اخروي و ابدي را نيز تأمين مي سعادت و نيك

و نبايدهاي ديني و الهي را با قوانين بشري كه اهداف محدود و كوچكي دارند، 
چرا خداوند براي فلان گناه چنين مجازاتي «مقايسه كرد. اگر شخصي مثلاً بگويد: 

داند آن گناه مانعي بزرگ بر  ، نادرست است. چرا كه خداوند مي»قرار داده است؟
  هاي ابدي است. سر راه سعادت و نعمت

 )97 ةصفح ،8 ، درس3(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )سكينه گلشني(   »3«گزينة  -51

فراد مورد اطمينان اي ا عده«فرمايد:  امام علي (ع) در نامة خويش به مالك اشتر مي
 .را انتخاب كن تا دربارة وضع طبقات محروم تحقيق كنند و به تو گزارش دهند

بيش از  ]افراد محروم[زيرا اين گروه  …ها عمل كن  سپس براي رفع مشكلات آن
  »ديگران به عدالت نيازمندند.

 )132 ةصفح ،10 ، درس2(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(   »2«گزينة  -52

 رجوع به راويان حديث است ،راهكار معرفت به نظرات امام در مسائل مختلف زندگي
در زمينة احكام فردي و  و تفقهّ . رجوع به فقهاحديثنا) رواة(فاَرجعِوا فيها الي 

  .(ليتفقهوا في الدين) اجتماعي پاسخگوي ما در دورة غيبت خواهد بود
 )127و  125هاي  هصفح ،10  ، درس2ين و زندگي (د  

----------------------------------------------  
 )لرستان -فردين سماقي(   »4«گزينة  -53

به  ،هاي زندگي ها و ناگواري پسر و دختر جوان با گذشت، مدارا و تحمل سختي
    شوند. درجات معنوي بالاتري نائل مي

  )153 ةصفح ،12 ، درس2(دين و زندگي 

2و  3دين و زندگي 
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 )كبير مرتضي محسني(   »1«گزينة  -54

توان دريافت كه  مي ،»جميعاً ةالعزّه فللّ ةالعزّمن كان يريد «با توجه به آية شريفة 
دهند،  عزت، تنها شايسته و برازندة خداوند و كساني است كه او را معبود خود قرار مي

  خداوند است. ،ها زيرا سرچشمة عزت واقعي و همة عزت
  )139 ةصفح ،11 ، درس2ي (دين و زندگ  

----------------------------------------------  
 )محسن بياتي(   »2«گزينة  -55

تقويت عزت نفس است كه معصومين  ،ها در مسير كمال ترين قدم يكي از مهم
  اند. بزرگوار اين صفت را از اركان فضايل اخلاقي دانسته

 )138 ةصفح ،11 ، درس2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(   »4«گزينة  -56

از مسائل  .»…و من آياته انَ خلق لكم من انفسكم ازواجاً «سورة روم:  21آية در 
قرآن كريم از دختران و  هاي الهي ياد شده است. خانواده به عنوان آيات و نشانه

اف پيشه كنند تا خداوند به بهترين عف ، حتماًخواهد كه قبل از ازدواج پسران مي
  را سامان دهد. آنانصورت زندگي 

 )151و  149 هاي هصفح ،12 ، درس2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )نيا محمد كرمي(   »4«گزينة  -57

اگر يكي از پيروان ما كه به علوم و دانش ما  …«فرمايد:  رسول خدا (ص) مي
ت، وجود داشته باشد، بايد ديگران را كه به احكام ما آشنا نيستند، راهنمايي آشناس

ها آموزش دهد. در اين صورت، او در بهشت با ما  كند و دستورات دين را به آن
يعني فقيه، پس از تفقه در احكام دين، مردم را هشدار دهد تا » خواهد بود.
  قرار گيرد.» ا إليهمإذا رجعو و لينذروا قوَمهم«مصداق آية 

 )127 تا 125 هاي هصفح ،10 ، درس2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(   »4«گزينة  -58

ا زمان ازدواج زياد شود و تشكيل خانواده بميان بلوغ جنسي و عقلي  ةنبايد فاصل
ما همواره دختران و پسران را به ازدواج همين علت، پيشوايان  به .به تأخير بيفتد

اند كه با كنار گذاشتن رسوم  تشويق و ترغيب كرده و از پدران و مادران خواسته
  غلط، شرايط لازم را براي آنان فراهم كنند.

بندد و عقل را به  جايي كه علاقه و محبت به يك شخص، چشم و گوش را مي از آن
و يصم: علاقة شديد  يعمي ء يحب الشّ«مايد: فر راند، امام علي (ع) مي حاشيه مي

رو پيشوايان دين از ما  از اين» .كند (افراطي) به چيزي آدم را كور و كر مي
اند كه در مورد همسر آينده با پدر و مادر مشورت كنيم تا به انتخابي  خواسته

 )156تا  153 هاي هصفح ،12 ، درس2(دين و زندگي   درست برسيم.

----------------------------------------------  
 )محسن بياتي(   »1«گزينة  -59

  فرمايد: پيامبر اكرم (ص) مي
تر از حال  حال كسي كه از امام خود دور افتاده و به او دسترسي ندارد، سخت«

در مسائل  ،زيرا چنين شخصي .يتيمي است كه پدر خود را از دست داده است
 )126 ةصفح ،10 ، درس2(دين و زندگي   »…ند دا حكم و نظر امام را نمي ،زندگي

----------------------------------------------  
 )نيا محمد كرمي(   »2«گزينة  -60

هاي بزرگان مكه  رسول خدا (ص)، به عنوان اسوة عزت در برابر ستمگران، به وعده
  )141 ةصفح ،11 ، درس2(دين و زندگي   .توجه نكرد و اين كلام را فرمود

  
 )نصرآبادي محمد رحيمي( »2«ينة گز -61

نرسـند، مـن مجبـور     موقـع  بههاي رزرو شده براي مسافرين  اگر بليت«ترجمة جمله: 
  »خواهم شد تمام سفر را لغو كنم.

  نكتة مهم درسي: 
سمت دوم جمله قرو هستيم، پس بايد در  در اين تست با ساختار شرطي نوع اول روبه

  .از زمان آينده استفاده شود
  )مرگرا(    

----------------------------------------------  
 )علي عاشوري( »4«گزينة  -62

مـدت يـك هفتـه از ماشـينش اسـتفاده       داد به اگر دوستتان اجازه مي«: ة جملهترجم
  »كرديد؟ كنيد، مثلاً چه كار مي

  درسي  نكتة مهم
 ”let“ اگر در زمان حال بـود، فعـل  باشد ( كه قسمت شرط گذشته مي با توجه به اين

جمله  ، زيراشود آينده در گذشته  بايد پاسخ شرط ،)شد سوم شخص مي ”s“همراه با 
  )گرامر(    .استبيانگر شرطي نوع دوم 

---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي( »3«گزينة  -63
 .زنيد چه چيزي داريد حرف مي ةتواند بفهمد شما دربار كس نمي هيچ«ترجمة جمله: 

  ».گيج خواهند شدهايتان  همكلاسي
  نكتة مهم درسي 

  )گرامر(  نياز داريم. ”confused“جا به صفت مفعولي از فعل  در اين
---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري( »4«گزينة  -64
زيـادي از   فـراد اچون  ،شود در زمستان، اين شهر خيلي پر ازدحام مي«: ة جملهترجم

   ».آيند جا مي براي كار به اين ستاهاي مجاوررو
  پايدار )2  دهنده اتصال )1
  (واژگان)  پيراموني ) مجاور،4  يافته توسعه )3

---------------------------------------------- 

 )نژاد ساسان عزيزي( »2«گزينة  -65
   »خته شد.فروا در  نمايشگاه در روز افتتاحيه ه تعداد زيادي از نقاشي«ترجمة جمله: 

    افتتاحيه )2  درك ،قدرداني )1
  (واژگان)   ، تصورتخيل )4  رسم  ،سنت )3

---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري( »2«گزينة  -66
خاطر همين است كه  همعلم توضيح علي را براي دير آمدن نپذيرفت. ب«: ة جملهترجم

  »است. او بسيار عصباني
  ، توجيه، بهانهتوضيح )2  اطلاعات )1
  (واژگان)  مخفف، اختصار) 4  ارتعاش )3

---------------------------------------------- 

 )نژاد ساسان عزيزي( »4«گزينة  -67
توانيد پـول خـود را    ميراضي نيستيد،  اگر شما از محصولات ما كاملاً«ترجمة جمله: 

  »پس بگيريد.
    مند علاقه )2    شرمنده )1
  (واژگان)  راضي )4  هخست ،كسل )3

---------------------------------------------- 

 )نژاد ساسان عزيزي( »1«گزينة  -68
 ـ     «ترجمة جمله:  دسـت   هتعداد زيادي دليل وجود داشـت كـه چـرا تـام آن شـغل را ب

    »رد.نياو
  توصيه )2  تعداد زيادي   )1
  ابزار ،وسيله )4  فقدان ،آسيب )3

  نكتة مهم درسي 
» تعـداد زيـادي از چيـزي/ كسـي    «معني  جا به در اين ”a host of sth/sb“عبارت 

  ست.ا
  (واژگان)  

3و  2زبان انگليسي 
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 )علي عاشوري( »3«گزينة  -69

كه بيشتر از صحبت  شرط اين به ،شد تان موفق خواهيد شما در زندگي«: ة جملهترجم
  »انجامشان دهيد. ،هاچيز ] آن[ ةكردن دربار

  توصيف )2  مكالمه )1
  واژگان)(  ) بازتاب4  ، وضعيتشرط )3

---------------------------------------------- 

 )نژاد ساسان عزيزي( »2«گزينة  -70
در زنـدان نظـارت    نمـا  هـاي تلفنـي   كه تمـاس  به ما هشدار داده شد«ترجمة جمله: 

  »شد. مي
  نظارت كردن ،كردن كنترل )2  تبديل كردن  )1
  (واژگان)  يادآوري كردن )4  كردن پيشنهاد )3

  

  :لوزتستك متن ةترجم
. شـود  ميها تشكيل  از اتم اي مادههر چيز در عالم هستي هستند.   ها اساس همه اتم

در  شـوند،  مـي ته خانـد سـا   هم فشرده شده طور متراكم به ههايي كه ب جامدات از اتم
هـا   هـا و نـوترون   هـا، الكتـرون   انـد. پروتـون   هايي دارند كه پراكنده كه گازها اتم حالي

هـاي اتـم شـامل بارهـاي مثبـت و منفـي         ها هستند. قسمت هاي اساسي اتم قسمت
  نام الكتريسيته هستند.   هستند و مسئول بارهاي الكتريكي به

 هـا  دهند. آن ها را تشكيل مي گانه هستند كه اتم ترين عضو ذرات سه ها كوچك الكترون
ا ه ـ . الكتـرون بچرخنـد يك اتم  ةهست دوررود  انتظار مي كه هستنداي مستقر  در ناحيه

ها همه به بارهاي الكتريكـي مـرتبط    ها و نوترون ها، الكترون بارهاي منفي دارند. پروتون
  .شوند مي

 )ميرحسين زاهدي( »2«گزينة  -71
  مهم درسي ةنكت

 »2« ةجمله در وجه مجهولي است و تنها گزينه با فرمول و سـاختار مجهـولي گزين ـ  
  (كلوزتست)      .است

----------------------------------------------  
  )ميرحسين زاهدي(    »4«گزينة  - 72
  مصرف كردن )2  جذب كردن )1
  (كلوزتست)  ، فشردنبندي كردن بسته )4  توليد كردن )3

----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي( »1«گزينة  -73
  استفاده كردن) 2  شامل شدن) 1
  تفاوت داشتن) 4  آلوده كردن) 3

  (كلوزتست)  
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي( »3«گزينة  -74
  نكتة مهم درسي

نيـاز   ”to“صورت مجهول آمده است، به مصدر بـا   جا به كه در اين ”expect“بعد از 
  (كلوزتست)      داريم.
  اول: درك مطلب متن ةترجم

در است؟ اين ممكـن اسـت    تفاوتگياه دقيقاً چيست و چگونه از ساير اشَكال حيات م
امـا سـگ    ،دانند كه درخت نارون گياه اسـت  نظر برسد. همه مي اي به سوال ساده ابتدا

برانگيـزي   نيست. با اين وجود، تعريف دقيق از گياهـان هنـوز موضـوع مجادلـه     ]گياه[
  ميان برخي دانشمندان است.  

د ارگانيـك ماننـد قنـد،    اي كه از مـوا  پيچيده ةتمام موجودات زنده از پروتوپلاسم، ماد
صـورت واحـدهاي    . پروتوپلاسم بـه شوند ميشود، ساخته  پروتئين و چربي تشكيل مي

. تمـام موجـودات زنـده از سـلول تشـكيل      يابنـد  مينام سلول آرايش  هبسياركوچكي ب
ميلادي، دانشمندان معتقد بودند كه تمام موجـودات را   1990 ةشوند. در اواخر ده مي
بندي كرد. اشَكال حياتي كه سـبز رنـگ    گياهان يا حيوانات دسته توان در قلمروي مي

باشند و بتوانند غذاي خودشان را با اسـتفاده از انـرژي نـور توليـد كننـد در قلمـروي       
باشـند و بتواننـد    ة سبزند. آن دسته از موجوداتي كه فاقد رنگداندگياهان قرار داده ش
. محققان اينـك قبـول دارنـد كـه     شدندحيوانات در نظر گرفته ة حركت كنند در زمر

در دو گروه به نام پروكاريوت و يوكاريوت تقسيم  تري مناسبصورت  موجودات زنده به
اي بـين   هـاي عمـده   اي عمده شامل پنج قلمـرو هسـتند. تفـاوت   ه شوند. اين گروه مي

  گيرند. ها و قلمروها مورد استفاده قرار مي ها براي تشخيص بين اين گروه سلول

 )علي شكوهي( »3«گزينة  -75
الات زيـر پاسـخ   ؤيك از س اين متن عمدتاً نوشته شده است تا به كدام«ترجمة جمله: 

  »دهد؟
  (درك مطلب)  »اند؟ گياهان چگونه از ساير اَشكال حيات متفاوت«

---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي( »1«گزينة  -76
گياهان قادرند خودشـان  گيري كرد كه  نتيجه توان بر اساس متن، مي«ترجمة جمله: 
  (درك مطلب)    »را تغذيه كنند.

---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي( »4«گزينة  -77
 »؟شود ميهاي زير در متن تعريف  ها يا عبارت يك از واژه كدام«ترجمة جمله: 

  (درك مطلب)    »پروتوپلاسم«
 

  :دوم درك مطلب متن ةترجم
“Plant.e” توانيم از طريق يـك   نماد گياه الكتريسيته است. رؤياي اين است كه مي

ضرر) توليـد كنـيم. محققـان     فناوري منحصر به فرد، از گياهان الكتريسيتة تميز (بي
تواننـد بـيش از    ها مي : آنهستند »سبز«اند كه گياهان زنده يك منبع انرژي  دريافته

 100زمـان   توليد كنند كه براي تأمين انـرژي هـم  ولت را توسط تنها يك برگ  150
دهـد،   ها را حركـت مـي   وزد و برگ كه باد در گياه مي زماني كافي است. LEDلامپ 

شده بر سـطح   نيروهاي مكانيكي اعمال ،ها قادرند كه روز و شب و پاييز و زمستان آن
  برگ را به انرژي الكتريكي تبديل كنند.

، تماسـي  نـام الكتريفيكاسـيون   بـه  فرآينـدي طريـق   توانـد از  ، برگ مـي طور جزئي به
آوري كنـد. ايـن نيروهـا بلافاصـله بـه       را جمـع  خـود  نيروهاي الكتريكي روي سـطح 

كنـد و   عمل مـي  »كابل«شوند. بافت گياه مانند يك  هاي داخلي گياه منتقل مي بافت
سـادگي   هكند. بنابراين، ب هاي گياه منتقل مي الكتريسيتة توليدشده را به بقية قسمت

توانـد بـراي تـأمين     به ساقة گياه، انرژي توليدشده مي »دوشاخه«با وصل كردن يك 
  ها استفاده شود. انرژي دستگاه

زيسـت آن،   محـيط هـم  گياه و  همهاي طبيعي است و براي  اين فناوري بر پاية روش
است. رشد گياه توسط توليـد الكتريسـيته در خطـر نيسـت، بنـابراين       )خطر بي(امن 
د. اين به آن معناست كـه  نده ميهنگام توليد الكتريسيته به رشد خود ادامه  انگياه

يـا جـايي كـه     ،شـود  اي كه غـذا توليـد مـي    امكان توليد الكتريسيته در همان منطقه
زيسـتي    اين سيستم فوايد محـيط  ،چنين ، وجود دارد. همدنشو ميطبيعت محافظت 
  يستي بهبود يافته.مانند ذخيرة آب و تنوع ز ،كند ديگري مهيا مي

  

 )محمد رحيمي نصرآبادي( »3«گزينة  -78
يـك فراينـد تبـديل انـرژي      تماسـي  يكاسـيون فبر طبق مـتن، الكتري «جمله:  ةترجم

  »مكانيكي به انرژي الكتريكي است.
  (درك مطلب)   

---------------------------------------------- 

 )محمد رحيمي نصرآبادي( »4«گزينة  -79
هـاي گيـاه    توانـد توسـط بـرگ    بر طبق پاراگراف دوم، الكتريسيته مي«جمله:  ةترجم

  (درك مطلب)    »توليد شود.
---------------------------------------------- 

 )محمد رحيمي نصرآبادي( »2«گزينة  -80
گيـاهي اشـاره    ةعنـوان مزيـت الكتريسـيت    يك از موارد زير به به كدام«جمله:  ةترجم

  »نشده است؟
  »اي نياز ندارد. وري خيلي پيچيدهانآن به ف«

  (درك مطلب)  
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